
Expediente número: PLN/2020/6 

ACTA

Sesión Ordinaria 6/2020 celebrada polo 
Pleno do Concello o día 28 de maio de 2020.

ORDE DO DÍA

PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación, se procede, da acta da sesión Extraordinaria 3/2020 do 
09/03/2020

2.  Aprobación, se procede, da acta da sesión Extraordinaria 4/2020 do 
29/04/2020

3. Aprobación,  se  procede,  da  acta  da  sesión  Ordinaria  5/2020  do 
07/05/2020 

4. Aprobación  Provisional,  da  Modificación  Puntual  das  Normas 
Subsidiarias  de  Planeamento,  no  ámbito  de  Leitón-Cidadelle,  na 
parroquia de Chapela. 

5. Recoñecemento Extraxudicial de Créditos III/20 

6. Aprobación  Provisional  da  Modificación  de  Ordenanza  Fiscal 
Reguladora da Xestión de Aprazamentos e Fraccionamentos do Cobro 
de  Créditos  Tributarios e  demais  de Dereito  Público  do Concello  de 
Redondela. 

7. Gratificacións do Persoal do Concello II/20 

8. Aprobación do Expediente de Contratación para a Subministración, 
mediante  Arrendamento  Financeiro  dun  vehículo  para  o  Servizo 
Eléctrico do Concello de Redondela. 

Concello de Redondela
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ACTIVIDADE DE CONTROL

9. Dar Conta do Expediente de Modificación de Crédito MC 03/2020.IR 
01/20; MC 04/2020.TC 03/20; MC 05/2020.GC 01/20; MC 06/2020.IR 02/20; 
MC  07/2020.TC  04/20;  MC  08/2020.IR  03/20;  MC  09/2020.TC  05/20;  MC 
10/2020.IR 04/20; MC 11/2020.GC 02/20 e MC 12/2020.TC 06/20 

10. Actividades de Control do Pleno:

10.1 Dar conta das Resolucións de Alcaldía.

10.2 Mocións

10.3 Rogos e Preguntas

De conformidade co Decreto de Alcaldía número 2020/1129 de data 25 de maio 
de 2020, onde se convoca sesión ordinaria para o día  28 de maio de 2020, 
reúnense mediante participación a distancia a través da sede electrónica da 
entidade, e sendo ás vinte horas e oito minutos do 28 de maio de 2020, baixo a 
presidencia  da  alcaldesa,  Digna  Rosa  Rivas  Gómez,  e  a  asistencia  dos 
seguintes concelleiros:

GRUPO MUNICIPAL POPULAR REDONDELA (PP)

MARÍA CARMEN BASTOS RODRÍGUEZ

MARÍA CARMEN AMOEDO DASILVA

NOEMÍ SALOMÓN SAAVEDRA

IVÁN CRESPO RODRÍGUEZ

MARÍA JOSÉ BARCIELA BARROS

MIGUEL ÁNGEL ÁLVAREZ BALLESTEROS

MARÍA SANDRA BASTOS MÍGUEZ

ERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ

DAVID MUIÑOS PORTELA

GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA REDONDELA (PSdeG-PSOE)

DIGNA ROSA RIVAS GÓMEZ

LEONARDO CABALEIRO COUÑAGO

MARÍA CASTRO ABAD 

IGNACIO EDUARDO GONZÁLEZ LAGO
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MARTA ALONSO DOMÍNGUEZ

VICENTE LAMAS GUISANDE

OLGA MARÍA GARCÍA BALLESTEROS

GRUPO  MUNICIPAL  AGRUPACIÓN  DE  ELECTORES  REDONDELA 2019 
(AER)

SUSANA COUÑAGO ANDRÉS

ROBERTO VILLAR RODRÍGUEZ

DANIEL BOULLOSA MARTÍNEZ

GRUPO  MUNICIPAL  BLOQUE  NACIONALISTA  GALEGO  REDONDELA 
(BNG)

XOAN CARLOS GONZÁLEZ CAMPO 

YÉSICA GARCÍA CRUZ 

Asiste o interventor do Concello, Angel Santamariña Rivera e actuando como 
secretaria, a secretaria xeral, Mª Ángeles García Villaverde.

Unha  vez  verificado  pola  Secretaria  o  quórum  e  a  válida  constitución  do 
órgano, a presidenta abre a sesión, da que estendo a presente acta.

INCIDENCIAS:

1) Con carácter previo ao tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, a 
Corporación garda un minuto de silencio, como é habitual, en lembranza das 
vítimas  da  violencia  de  xénero,  e  especialmente  por  todos  os  falecidos  e 
falecidas polo CoViD-19.

A Alcaldesa, pide un minuto de silencio por todos os falecidos e falecidas polo 
CoViD e sen esquecer a todas as vítimas de violencia de xénero. Lembrar que 
levan falecidas 27.119 persoas e 608 en Galicia. Insistimos dende o Concello 
de Redondela,  e todos os concelleiros/as apelamos á responsabilidade dos 
veciños de Redondela e que así  o  están facendo,  para que cumpran coas 
medidas  de  seguridade  e  hixiene,  apela  a  que  e  pronto  volveremos  á 
normalidade pero sempre dentro da prudencia.
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Este Pleno se sigue facendo de forma telemática. Somos 21 e nesta fase 2 
solo nos podemos xuntar 15 persoas. O pleno ordinario de xuño esperamos 
podelo  facer  presencial,  para  que  tamén  poidan  asistir  os  veciños/as  de 
Redondela.

1.  Aprobación,  se procede,  da acta  da sesión Extraordinaria 3/2020 do 
09/03/2020 

Dáse conta do borrador da acta da sesión extraordinaria número  3/2020 do 
09/03/2020.

VOTACI  ÓN E ACORDO:

Sometido a votación o mencionado borrador, apróbase, por unanimidade dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor (09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG). 

2.  Aprobación,  se procede,  da acta  da sesión Extraordinaria 4/2020 do 
29/04/2020 

Dáse conta do borrador da acta da sesión extraordinaria número  4/2020 do 
29/04/2020.

VOTACI  ÓN E ACORDO:

Sometido a votación o mencionado borrador, apróbase, por unanimidade dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor (09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG). 

3.  Aprobación,  se  procede,  da  acta  da  sesión  Ordinaria  5/2020  do 
07/05/2020 

Dáse  conta  do  borrador  da  acta  da  sesión  ordinaria  número  5/2020  do 
07/05/2020.

VOTACI  ÓN E ACORDO:

Sometido a votación o mencionado borrador, apróbase, por unanimidade dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor (09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG). 
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4.  Aprobación  Provisional,  da  Modificación  Puntual  das  Normas 
Subsidiarias de Planeamento, no ámbito de Leitón-Cidadelle, na parroquia 
de Chapela. 

ANTECEDENTES:

Visto  o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Urbanismo,  Vivenda  e 
Infraestruturas de data 25/05/2020, que di: 

“ASUNTO:  APROBACIÓN  PROVISIONAL  DA  MODIFICACIÓN  PUNTUAL 
DAS  NORMAS  SUBSIDIARIAS  DE  PLANEAMENTO,  NO  ÁMBITO  DE 
LEITÓN-CIDADELLE, NA PARROQUIA DE CHAPELA.

Pola presidencia, a concelleira de Urbanismo, dáse conta da súa proposta de 
data 21 de maio de 2020 do seguinte tenor:

“Considerando que por Acordo do Consello da Xunta de Galicia, adoptado en 
sesión celebrada o 05/10/2017, aprobouse o proxecto público educativo para o 
novo CEIP en Cidadelle  –  Chapela,  como proxecto  público  de urxencia  ou 
excepcional interese, polo que ordena ao Concello de Redondela o inicio do 
procedemento  de  alteración  da  ordenación  urbanística  correspondente, 
conforme á tramitación establecida na Lei do solo.

Vista a Resolución de data 29 de xuño de 2018 da dirección xeral de Calidade 
Ambiental  e  Cambio  Climático  pola  que  se  formula  o  informe  ambiental 
estratéxico da Modificación Puntual das normas subsidiarias de planeamento 
no  ámbito  de  Leitón-Cidadelle,  Concello  de  Redondela.  (Expediente 
2018AAE2188), coa proposta de: non someter ao procedemento de avaliación 
ambiental estratéxica ordinaria a modificación puntual, ao considerar que non 
se producirán efectos significativos no ambiente, establecendo unha serie de 
determinacións.

Visto o acordo do pleno concello na sesión ordinaria do 28 de febreiro de 2019 
de  aprobación  inicial  do  documento,  que  inclúe  resumo  executivo,  da 
Modificación Puntual das Normas Subsidiarias, no ámbito Leitón-Cidadelle, na 
parroquia de Chapela. Xaneiro 2019, asinado en febreiro de 2019 e redactado 
pola arquitecta María Ríos Carballeira e se somete a información pública, polo 
prazo de dous meses, mediante anuncio no taboleiro de edictos do concello, 
anuncio no xornal Faro de Vigo do 6 de marzo de 2019 e publicación no Diario 
Oficial  de  Galicia  núm.  63 do  1  de  abril  de  2019.  Sen  constar  alegacións 
presentadas de acordo coa certificación expedida en data 7 de xuño de 2019 
pola secretaria xeral accidental.
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Vistos os informes sectoriais; de data 28 de marzo de 2019, da dirección xeral 
de Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información; do 3 de abril de 2019 
do  Ministerio  de  Defensa,  secretaría  de  estado  dirección  general  de 
Infraestructura; do 10 de maio de 2019 ampliado o 10 de setembro de 2019, da 
Subdelegación do Goberno na Coruña (área de Fomento); do 30 de abril de 
2019  da  dirección  xeral  de  Política  Energética  y  Minas  (Ministerio  para  la 
Transición Ecológica).

Visto o informe de data 31 de xullo de 2019 da directora xeral de Ordenación 
do Territorio e Urbanismo, aos efectos de dar cumprimento ao trámite previsto 
no artigo 60.7 da Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do solo de Galicia, no que 
respecto os informes non recibidos en prazo, da dirección xeral de Patrimonio 
Cultural,  de Augas de Galicia,  da secretaría xeral técnica da Consellería de 
Economía, Emprego e Industria, da dirección xeral de Ordenación e Produción 
Forestal  e  dos  concellos  limítrofes;  Mos,  Soutomaior  e  Pazos  de  Borbén, 
comunica  que  pode  continuarse  co  procedemento  de  aprobación  da 
modificación (segundo pa

Vistos os informes do arquitecto municipal de data 6 de abril  de 2120 e da 
mesma data, da técnica de administración xeral adscrita a urbanismo (informe 
núm. 2020-0036), sobre a conformidade da modificación puntual coa lexislación 
vixente, segundo o disposto nos artigos 60.13 da Lei 2/2016, de 10 de febreiro, 
do solo de Galicia e 144.13 do Regulamento da Lei do solo de Galicia.

Vistos  os  informes  emitidos,  de  acordo  co  disposto  no  artigo  173.1.b)  do 
Regulamento  de  Organización,  Funcionamento  e  Réxime  Xurídico  das 
Entidades Locais, aprobado polo Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro 
e, o Real  Decreto 128/2018, de 16 de marzo,  polo que se regula o réxime 
xurídico dos funcionarios de administración local con habilitación de carácter 
nacional: pola secretaria xeral do concello con data 20/05/2020 (informe núm. 
2020-0051), polo que emite nota de conformidade co informe núm. 2020-0036 
do  06/04/2020  da  técnica  de  administración  xeral  de  urbanismo  e;  polo 
interventor xeral de data 21/05/2020 (informe Ref. ASR-21.05.20.1).

Considerando  que  o  ámbito  da  modificación  puntual  abrangue  un  solo 
urbanizable  residencial  da  ficha  1-3  das  Normas  Subsidiarias,  o  cal 
reclasifícase como solo urbano consolidado, con reserva de terreos destinados 
a:  sistema  xeral  de  espazos  libres  e  zonas  verdes,  sistema  xeral  de 
equipamento público, que é o que corresponde ao CEIP aprobado por Acordo 
da  Xunta  de  Galicia;  sistema  xeral  de  reserva  de  equipamento  público, 
recoñécese a condición de solo de núcleo rural da parcela edificada, situada na 
zona sur do ámbito delimitado e contigua ao núcleo rural existente de Chapela. 
Faise  unha  reserva  de  zona  como  sistema  viario  incluíndo  unha  parte  do 
camiño da Buraca coa finalidade da ampliación do seu trazado.
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Considerando  que  os  obxectivos  establecidos  para  a  adaptación  do 
planeamento  responden  á  estrutura  xeral  e  orgánica  do  documento  en 
tramitación do plan xeral de ordenación municipal de Redondela, coa finalidade 
de incorporar  os terreos de maior  calidade ambiental  á rede de conectores 
ecolóxicos e ao sistema de zonas verdes. Crear unha reserva de zonas verdes 
e espazos libres na zona norte de Chapela. Integrar a reserva de equipamentos 
públicos.  Recoñecer  a  condición  de  solo  de  núcleo  rural  das  edificacións 
existentes na zona sur en continuidade co núcleo rural de Chapela. Incorporar 
elementos protexidos da contorna (casa-muíño e muíño e camiño portugués 
pola costa) e adaptar o planeamento á futura ampliación do trazado da subida 
a Maceira (camiño da Buraca). 

Vista a Resolución da Alcaldía núm. 2020-934 de data 22/04/2020 pola que se 
acorda a non aplicación da suspensión de prazos administrativos prevista no 
Real  Decreto 463/2020,  do 14 de marzo,  polo que se declara o estado de 
alarma  para  a  xestión  da  situación  de  crise  sanitaria  ocasionada  polo 
COVID-19,  autorizando  a  adopción  de  medidas  de  iniciación,  ordenación, 
instrución  e  terminación,  aos  expedientes  administrativos  relativos,  entre 
outros, á materia de planeamento e xestión urbanística.

Considerando a necesidade de continuar  coa tramitación do procedemento, 
motivado  no  interese  xeral  de  alteración  do  planeamento,  para  o 
recoñecemento,  entre  outros,  dun  sistema  xeral  de  equipamento  público 
destinado  a  dotacións  públicas,  incorporar  os  terreos  de  maior  calidade 
ambiental á rede de conectores ecolóxicos e ao sistema de zonas verdes con 
adaptación dos viais de acceso en beneficio da veciñanza.

Realizada a tramitación legalmente establecida e, en cumprimento do disposto 
no artigo 22.2. c) da LBRL, teño a ben propoñer ao pleno do Concello, previo 
ditame da  comisión  informativa  de  Urbanismo,  Vivenda  e  Infraestruturas,  a 
adopción dos seguintes acordos:  

Primeiro.- Aprobar provisionalmente o documento da Modificación Puntual das 
Normas Subsidiarias,  no  ámbito  Leitón-Cidadelle,  na  parroquia  de Chapela, 
asinado  en  novembro  de  2019  e  redactado  pola  arquitecta  María  Ríos 
Carballeira.

Segundo.- Enviar  o  expediente  completo  debidamente  dilixenciado,  á 
consellería  competente  en  materia  de  urbanismo  para  a  súa  aprobación 
definitiva, seguíndose os trámites que se dispoñen nos puntos 14 a 18 do artigo 
144  do  Regulamento  da  lei  do  solo  de  Galicia,  aprobado  polo  Decreto 
143/2016, do 22 de setembro.””

INTERVENCIÓNS:

A sra. Castro, comeza lendo a proposta. 
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O que  traemos é  a  aprobación  provisional  para  establecer  este  solo  como 
dotacional e solicitan ao Pleno a súa aprobación.

O  sr.  González,  expón  que  esta  proposta  é  para  darlle  forma  legal  ao 
ordenamento dun espacio de 3,6 hectáreas en Cidadelle onde está ubicado o 
novo colexio de primaria, e esperan que esta modificación permita establecer 
unha escola infantil de 0 a 3 anos e se reserva tamén para zona verde. Están 
encantados de que isto poda saír adiante.

O sr. Villar, fala da finca da Xinaria ou polígono de autopistas ou polígono “do 
pelotazo”.  Esta  historia  empeza  12  ou  13  anos  atrás  cun  gran  “pelotazo” 
urbanístico por parte dunha promotora que ía facer 114 vivendas. Hoxe hai que 
recoñecer que o colexio se pode desfrutar gracias á comunidade de montes de 
Chapela que presentou un contencioso administrativo en relación a titularidade 
de  esta  finca.  A  xuíza  chamou  a  ambas  partes  e  informou  das 
responsabilidades  patrimoniais  que  recaería  en  función  da  sentenza.  Se 
chegou a un acordo, a comunidade de montes retiraba o contencioso a cambio 
de que se cambiara de aires polo goberno local. E que se comprara a finca 
polo Concello de Redondela que ía a poñer un millón de euros que o final non  
se puxeron porque se inverteron na piscina de Chapela. Gracias á comunidade 
de montes a pesar de que alguén poida dicir  que foi  por unha intervención 
política.

A sra. Amoedo, recorda as vítimas do CoViD 19 e as persoas infectadas que 
seguen padecendo esta enfermidade. 

Esperaba algo mais da Concelleira que a lectura da proposta. Sorprende que o 
sr. Villar fale de Jaime I e olvidou que os seus socios son da mesma sintonía. 
Olvidou  tamén  que  este  proxecto  comezou  cun  goberno  do  PP,  no  último 
mandato de 2017. Coincidimos no papel importante da comunidade de montes, 
si naquel momento de goberno socialista sen freo non estivera a comunidade 
de montes, cando fixemos as xestións con Audasa para a compensación dunha 
obra que ningún queríamos, que o PP non quería, e que os terreos estaban no 
SAREB, Audasa non os podería comprar estes terreos para ceder ao Concello,  
para construir ahí colexio, cun importe de 3,6 millóns de euros, mais 400.000 
euros da humanización. 

Da unha serie de datos segundo lle convén, buscando o seu rédito político, sr.  
Villar.

Todas as organizacións sociais de Chapela loitaron co goberno para que se 
aprobara ese proxecto de interese xeral e quedou aprobado inicialmente esa 
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modificación  para  desfrutar  dese  espacio  público.  En  febreiro  de  2019  se 
aprobou estando o goberno do  PP,  se publicou e se solicitaron os informe 
sectoriais para estar a onde hoxe chegamos. Hoxe parte dese terreo xa o están 
desfrutando os nenos e nenas do colexio. O PP quixo crear unha reserva de 
espazos públicos e zonas verdes, das que carece Chapela, se protexe a casa 
do muíño e o seu entorno e o camiño portugués pola costa.

A sra. Castro, di que están desexando que isto se aprobe porque hai moitas 
cousas que facer nese entorno, como esa escola infantil. O o consorcio galego 
quixo facer un protocolo de colaboración e non se puido asinar. Despois de 
varias  chamadas  ao  consorcio  non  puidemos  firmar  por  diversas  razóns. 
Estamos desexosos que este procedemento chegue ao seu fin e empezar a 
traballar  e  miraremos  entre  todos  os  veciños  de  Chapela  como  son  eses 
espazos e a que se van a adicar.

O sr. González, di que dende hai 14 anos pasaron moitas cousas en Chapela, 
a  comunidade  de  montes  se  caracteriza  por  ter  moitos  contenciosos  con 
particulares. Tamén houbo outros “pelotazos” urbanísticos co edificio famoso de 
Chapela que agora houbo que reformar;  nós defendíamos que se fixera un 
proxecto  dotacional,  o  edificio  onde estaba o  colexio.  O  PP fixo  populismo 
porque se dixo de construír no baixo do edificio de Alexandre Bóveda a escola 
infantil. E o salto cualitativo para que se construira o colexio de Chapela foi a 
manifestación da Asociación de Veciños e a ANPA e se aceleraron as cousas. 
O  PP fixo  partidismo  tanto  dende  a  Xunta  como  dende  o  goberno  de 
Redondela. O Concello tiña cartos para comprar a finca que estaba no SAREB 
pero non estaba clara a ampliación. Dende o goberno da Xunta, esperamos 
que se vai producir un cambio e que haberá escola infantil  en Chapela con 
educación en galego e nun sistema público de calidade. Por iso lle damos o 
apoio a este proxecto.

O  sr.  Villar,  di  que  o  proxecto  de  ampliación  da AP9 cando  Redondela  foi 
sentenciada foi o 13 de xuño de 2010. Houbo mitins nos que se dicía que non 
se ía ampliar a autoestrada. Había ministros do PP que dicían que non se ía 
ampliar  e  no  ano  2014  lle  chegou  a  auga  ao  pescozo.  As  asociacións  de 
veciños,  anpas,  defenderon  que  aínda  que  non  se  ampliara  a  autoestrada 
debíase trasladar o colexio que quedou aí dende os anos 80. Despois chegou 
un  alcalde  que  dixo  que  ía  mercar  a  finca  e  despois  chegou  a  salvadora 
Audasa e dixo que se ía modificar ese colexio, que con un ano e pouco de 
funcionamento xa ten problemas dende a súa recepción.
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Se vai  crear  agora unha zona verde que merecen os veciños de Chapela. 
Enhoraboa a veciñanza de Chapela e non rematou isto aínda porque hai que 
conseguir orzamento suficiente.

A sra. Amoedo, di que estamos no ano 2020 e o sr. Villar está gobernando co 
PSOE que iniciou o “pelotazo” e autorizou a ampliación. Lles pide que traballen 
porque  teñen  unha  responsabilidade  e  que  fagan  o  seu  traballo.  A única 
previsión que teñen é a escola infantil que nós deixamos preparada. Non teñen 
ningunha previsión de actuación nesa finca. Se van ter que elaborar proxectos 
e pedir  autorizacións, xa van tarde. Cantas veces en 11 meses lle esixiu a 
Audasa que cumpra cos acordos, cantas veces reclamaron que se elimine a 
peaxe de Rande. Pero agora gobernan vostedes. Di á sra. Castro que a última 
palabra a teñen os veciños de Chapela, non sexa como os de Vilar de Infesta 
que non son atendidos nin polo goberno de Redondela nin da Deputación.

A  sra.  Castro,  di  que fala  de  lealdade institucional  con este  goberno,  e  de 
cantas veces se lle requiriu ao consorcio o convenio. Como vostede non fala 
comigo non sabe cantas  veces lle  chamei  ao  consorcio  para  adiantar  este 
convenio. Estamos desexando que se aprobe esta modificación para comezar 
estas  obras  de ampliación.  Estamos desexando  que finalice  o  tramite  para 
comezar a facer obras, que dixeron que había 500.000 euros para facer as 
obras  de urbanización,  onde está  eses cartos  e máis  a  parte  que ten  que 
aportar o Concello para a escola.

A sra.  Alcaldesa di que cada voceiro di o voto en representación de todos os 
compoñentes do grupo municipal.

VOTACIÓN E ACORDO:

Sometido  a  votación  o  mencionado  ditame,  apróbase,  por  maioría  dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor, (09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG)

5. Recoñecemento Extraxudicial de Créditos III/20 

ANTECEDENTES:

Visto  o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Economía  e  Facenda  de  data 
25/05/2020, que di: 
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“Vistos  os  diversos  gastos  do  Concello  de  Redondela  que  non  figuran  na 
contabilidade  municipal  ao  corresponder  a  gastos  pendentes  do  seu 
recoñecemento xudicial ou extraxudicial.

A intervención municipal emitiu o preceptivo informe de carácter negativo de 
data 21 de maio de 2020, así como certificación de existencia de crédito.

A  súa  vez  prevese  que  a  aprobación,  se  procede,  deste  recoñecemento 
extraxudicial non vai supor limitación na execución dos gastos a impartir este 
ano.

Coa  finalidade  de  non  causar  quebrantos  económicos  a  terceiros,  evitar 
enriquecementos inxustos para o Concello de Redondela, e poder contabilizar 
e posteriormente pagar diversos gastos.

Esta Alcaldía proponlle ao Concello Pleno a adopción do seguinte acordo:

Primeiro.-  Proceder  ao  levantamento  do  reparo  do  informe  da  intervención 
baseado en que procedese a aprobar gastos esixibles ao Concello.

Segundo.- Recoñecer  extraxudicialmente  gastos  por  importe  total  de 
136.449,97 euros,  distribuídos do seguinte xeito,  e  imputando os gastos ás 
partidas que se indican do orzamento do Concello de Redondela para o ano 
2020:

Número Factura TERCEIRO Importe
Funcio

nal
Económ

ica

FE19321316392845 NATURGY IBERIA, S.A. 1.421,77 € 1351A 2210000

FE19321316223806 NATURGY IBERIA, S.A. 384,48 € 1531A 2210000

FE20321317977415 NATURGY IBERIA, S.A. 473,47 € 1531A 2210000

19 PROINARTE XXI S.L. 4.934,76 € 1531A 6190010

FE20137000378312 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 39,92 € 1641A 2210000

FE19137032106797 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 225,79 € 1651A 2210000

FE19137032106007 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 216,86 € 1651A 2210000

FE19137032105821 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 208,99 € 1651A 2210000

FE19137032092631 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 464,54 € 1651A 2210000

FE19137032150243 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 270,23 € 1651A 2210000

FE19137032798621 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 12,91 € 1651A 2210000

FE19137032360523 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 375,79 € 1651A 2210000
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FE19137032509721 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 345,19 € 1651A 2210000

FE19137032773328 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 663,24 € 1651A 2210000

FE19137032606109 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 403,49 € 1651A 2210000

FE19137032152142 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 437,67 € 1651A 2210000

FE19137032152434 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 159,84 € 1651A 2210000

FE19137032146417 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 199,17 € 1651A 2210000

FE19137032146101 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 33,57 € 1651A 2210000

FE19137032146100 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 556,22 € 1651A 2210000

FE19137032142595 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 212,13 € 1651A 2210000

FE19137032134394 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 421,04 € 1651A 2210000

FE19137032127348 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 336,28 € 1651A 2210000

FE19137032125580 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 239,91 € 1651A 2210000

FE19137032133425 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 230,89 € 1651A 2210000

FE19137032097705 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 466,93 € 1651A 2210000

FE19137032072836 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 1.193,77 € 1651A 2210000

FE19137032627661 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 339,11 € 1651A 2210000

FE19137032498870 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 183,15 € 1651A 2210000

FE19137032494944 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 185,67 € 1651A 2210000

FE19137032101996 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 195,08 € 1651A 2210000

FE19137032100829 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 376,43 € 1651A 2210000

FE19137032075758 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 409,78 € 1651A 2210000

FE19137031564108 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 261,11 € 1651A 2210000

FE19137033429128 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 36,95 € 1651A 2210000

FE19137032369899 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 194,01 € 1651A 2210000

FE19137032136535 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 115,53 € 1651A 2210000

FE19137032088458 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 210,18 € 1651A 2210000

FE19137032085364 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 11,36 € 1651A 2210000
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FE19137032099214 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 504,62 € 1651A 2210000

FE19137032075344 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 166,34 € 1651A 2210000

FE19137032063141 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 550,14 € 1651A 2210000

FE19137032083197 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 742,76 € 1651A 2210000

FE19137032064640 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 441,47 € 1651A 2210000

FE19137032062459 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 357,25 € 1651A 2210000

FE19137032062223 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 14,39 € 1651A 2210000

FE19137031490603 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 382,64 € 1651A 2210000

FE19137032922375 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 12,33 € 1651A 2210000

FE19137031519233 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 156,05 € 1651A 2210000

FE19137031758271 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 177,86 € 1651A 2210000

FE19321315962102 NATURGY IBERIA, S.A. 794,86 € 1651A 2210000

FE19321315962131 NATURGY IBERIA, S.A. 529,63 € 1651A 2210000

FE19321315962108 NATURGY IBERIA, S.A. 1.269,92 € 1651A 2210000

FE19321316392807 NATURGY IBERIA, S.A. 752,84 € 1651A 2210000

FE19321315759697 NATURGY IBERIA, S.A. 471,60 € 1651A 2210000

FE19321315759698 NATURGY IBERIA, S.A. 868,62 € 1651A 2210000

FE19321316950125 NATURGY IBERIA, S.A. 281,49 € 1651A 2210000

FE19321316392838 NATURGY IBERIA, S.A. 1.092,07 € 1651A 2210000

FE19321316392856 NATURGY IBERIA, S.A. 725,02 € 1651A 2210000

FE19321316392857 NATURGY IBERIA, S.A. 1.831,56 € 1651A 2210000

FE19137032063133 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 118,25 € 1651A 2210000

FE19137034124725 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 306,19 € 1651A 2210000

FE19137032511531 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 93,21 € 1651A 2210000

FE19137032511536 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 470,70 € 1651A 2210000

FE19137032511545 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 433,58 € 1651A 2210000

FE19137032511446 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 197,79 € 1651A 2210000
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FE19137033625166 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 410,44 € 1651A 2210000

FE19137032371392 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 293,61 € 1651A 2210000

FE19137032362452 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 678,11 € 1651A 2210000

FE19137033433283 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 75,15 € 1651A 2210000

FE19137033268213 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 19,59 € 1651A 2210000

FE19137033261952 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 373,30 € 1651A 2210000

FE19137032137977 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 332,47 € 1651A 2210000

FE19137032137531 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 276,11 € 1651A 2210000

FE19137032669998 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 25,72 € 1651A 2210000

FE19137032111556 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 55,06 € 1651A 2210000

FE19137032626404 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 549,49 € 1651A 2210000

FE19137032086804 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 484,68 € 1651A 2210000

FE19137032084990 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 179,32 € 1651A 2210000

FE19137032610746 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 506,98 € 1651A 2210000

FE19137032081077 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 245,64 € 1651A 2210000

FE19137032079928 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 756,27 € 1651A 2210000

FE19137032076833 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 702,08 € 1651A 2210000

FE19137032533840 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 606,62 € 1651A 2210000

FE19137032533286 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 48,62 € 1651A 2210000

FE19137032069465 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 505,37 € 1651A 2210000

FE19137032065525 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 454,26 € 1651A 2210000

FE19137032512877 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 882,97 € 1651A 2210000

FE19137032512294 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 443,40 € 1651A 2210000

FE19137034184071 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 213,79 € 1651A 2210000

FE19137032496890 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 376,04 € 1651A 2210000

FE19137032496488 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 337,17 € 1651A 2210000

FE19137032380809 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 47,50 € 1651A 2210000
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FE19137032378761 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 430,38 € 1651A 2210000

FE19137032152141 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 191,37 € 1651A 2210000

FE19137032378788 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 484,65 € 1651A 2210000

FE19137032375009 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 295,71 € 1651A 2210000

FE19137032372109 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 495,07 € 1651A 2210000

FE19137032158425 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 512,39 € 1651A 2210000

FE19137032501931 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 579,70 € 1651A 2210000

FE19137032500080 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 180,87 € 1651A 2210000

FE19137032149856 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 442,87 € 1651A 2210000

FE19137032150240 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 558,97 € 1651A 2210000

FE19137032149898 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 359,87 € 1651A 2210000

FE19137032142594 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 439,12 € 1651A 2210000

FE19137032156829 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 42,87 € 1651A 2210000

FE19137032138588 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 799,23 € 1651A 2210000

FE19137032138393 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 92,36 € 1651A 2210000

FE19137032154359 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 205,00 € 1651A 2210000

FE19137032152952 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 441,41 € 1651A 2210000

FE19137032134310 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 193,81 € 1651A 2210000

FE19137032132106 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 374,82 € 1651A 2210000

FE19137032128740 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 313,79 € 1651A 2210000

FE19137032125187 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 132,70 € 1651A 2210000

FE19137032119612 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 426,16 € 1651A 2210000

FE19137032118347 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 275,63 € 1651A 2210000

FE19137032114043 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 114,85 € 1651A 2210000

FE20137000519260 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 27,03 € 1651A 2210000

FE20137000390948 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 488,51 € 1651A 2210000

FE20137000378255 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 357,92 € 1651A 2210000
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FE20137000375998 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 321,16 € 1651A 2210000

FE20137000374999 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 124,09 € 1651A 2210000

FE20137000374908 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 438,87 € 1651A 2210000

FE20137000368533 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 320,87 € 1651A 2210000

FE20137000366188 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 545,32 € 1651A 2210000

FE20137000362818 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 481,11 € 1651A 2210000

FE20137000362141 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 454,79 € 1651A 2210000

FE20137000362617 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 268,68 € 1651A 2210000

FE20137000356003 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 471,44 € 1651A 2210000

FE20137000354279 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 213,27 € 1651A 2210000

FE20137000352656 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 172,97 € 1651A 2210000

FE20137000347332 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 413,87 € 1651A 2210000

FE20137000345105 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 468,45 € 1651A 2210000

FE20137000196158 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 57,95 € 1651A 2210000

FE20137002253987 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 25,85 € 1651A 2210000

FE20137000848025 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 1.118,21 € 1651A 2210000

FE20137000846372 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 482,35 € 1651A 2210000

FE20137000398730 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 12,93 € 1651A 2210000

FE20137000388915 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 182,96 € 1651A 2210000

FE20137000388216 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 398,80 € 1651A 2210000

FE20137000383286 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 392,46 € 1651A 2210000

FE20137000371808 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 272,15 € 1651A 2210000

FE20137000369774 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 108,04 € 1651A 2210000

FE20137000365933 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 210,81 € 1651A 2210000

FE20137000363693 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 417,84 € 1651A 2210000

FE20137000363528 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 355,34 € 1651A 2210000

FE20137000359847 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 431,32 € 1651A 2210000
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FE20137000355243 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 364,19 € 1651A 2210000

FE20137000353823 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 721,03 € 1651A 2210000

FE20137000351953 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 376,23 € 1651A 2210000

FE20137000351716 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 130,60 € 1651A 2210000

FE20137000349054 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 472,78 € 1651A 2210000

FE20137000346201 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 119,84 € 1651A 2210000

FE20137000346206 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 503,36 € 1651A 2210000

FE20137000346460 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 53,39 € 1651A 2210000

FE20137000180210 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 19,59 € 1651A 2210000

FE20137001408988 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 524,35 € 1651A 2210000

FE20137001413157 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 831,79 € 1651A 2210000

FE20137000386784 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 341,34 € 1651A 2210000

FE20137000386780 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 351,53 € 1651A 2210000

FE20137000386748 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 401,44 € 1651A 2210000

FE20137000383291 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 198,98 € 1651A 2210000

FE20137000381522 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 341,35 € 1651A 2210000

FE20137000381076 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 306,20 € 1651A 2210000

FE20137000379298 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 175,06 € 1651A 2210000

FE20137000374851 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 367,08 € 1651A 2210000

FE20137000367340 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 686,13 € 1651A 2210000

FE20137000355649 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 315,58 € 1651A 2210000

FE20137000357044 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 459,05 € 1651A 2210000

FE20137000355362 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 769,51 € 1651A 2210000

FE20137000346902 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 412,54 € 1651A 2210000

FE20137000228219 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 133,54 € 1651A 2210000

FE20137000181107 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 312,33 € 1651A 2210000

FE20137000866971 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 337,28 € 1651A 2210000
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FE20137000360148 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 148,67 € 1651A 2210000

FE20137000360111 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 179,47 € 1651A 2210000

FE20137000167336 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 129,74 € 1651A 2210000

FE20321317977333 NATURGY IBERIA, S.A. 845,45 € 1651A 2210000

FE20321317977392 NATURGY IBERIA, S.A. 1.148,34 € 1651A 2210000

FE20321317977393 NATURGY IBERIA, S.A. 525,54 € 1651A 2210000

FE20321317977336 NATURGY IBERIA, S.A. 1.571,97 € 1651A 2210000

FE20321317977394 NATURGY IBERIA, S.A. 903,49 € 1651A 2210000

FE20137001410427 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 259,35 € 1651A 2210000

FE20137000597118 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 204,70 € 1651A 2210000

FE20137000390117 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 47,54 € 1651A 2210000

FE20137000387977 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 147,75 € 1651A 2210000

FE20137000387871 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 164,21 € 1651A 2210000

FE20137000387992 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 837,77 € 1651A 2210000

FE20137000387847 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 381,98 € 1651A 2210000

FE20137000386948 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 483,21 € 1651A 2210000

FE20137000385211 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 405,54 € 1651A 2210000

FE20137000385132 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 456,34 € 1651A 2210000

FE20137000385130 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 171,18 € 1651A 2210000

FE20137000384974 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 512,76 € 1651A 2210000

FE20137000385043 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 208,71 € 1651A 2210000

FE20137000380870 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 264,32 € 1651A 2210000

FE20137000380871 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 325,02 € 1651A 2210000

FE20137000380371 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 117,85 € 1651A 2210000

FE20137000378876 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 265,43 € 1651A 2210000

FE20137000376661 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 234,78 € 1651A 2210000

FE20137000372371 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 355,68 € 1651A 2210000
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FE20137000366296 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 208,30 € 1651A 2210000

FE20137000365878 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 200,58 € 1651A 2210000

FE20137000364032 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 186,06 € 1651A 2210000

FE20137000362480 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 183,92 € 1651A 2210000

FE20137000356213 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 169,90 € 1651A 2210000

FE20137000356413 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 390,89 € 1651A 2210000

FE20137000356384 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 15,02 € 1651A 2210000

FE20137000352385 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 669,23 € 1651A 2210000

FE20137000345909 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 321,11 € 1651A 2210000

FE20137000345813 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 14,10 € 1651A 2210000

FE20137001093272 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 748,26 € 1651A 2210000

FE20137001096723 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 574,16 € 1651A 2210000

FE018137000405550 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 201,48 € 1651A 2210000

FE19137032094707 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 252,95 € 2311A 2210000

FE20137000360782 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 255,39 € 2311A 2210000

FE19137032503080 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 209,16 € 2411A 2210000

FE19137032082994 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 386,24 € 2411A 2210000

FE19321316392806 NATURGY IBERIA, S.A. 209,40 € 2411A 2210000

FE20137000368393 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 241,93 € 2411A 2210000

FE19137032379065 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 220,37 € 3231A 2210000

FE19137034117909 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 280,88 € 3231A 2210000

FE19137033909359 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 98,13 € 3231A 2210000

FE19137032100998 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 79,47 € 3231A 2210000

FE19137031522973 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 43,37 € 3231A 2210000

FE19137034150723 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 40,67 € 3231A 2210000

FE19321315962129 NATURGY IBERIA, S.A. 1.258,52 € 3231A 2210000

FE19321315962107 NATURGY IBERIA, S.A. 549,59 € 3231A 2210000
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FE19321315759659 NATURGY IBERIA, S.A. 1.189,61 € 3231A 2210000

FE19321315759696 NATURGY IBERIA, S.A. 527,35 € 3231A 2210000

FE19321315759693 NATURGY IBERIA, S.A. 774,12 € 3231A 2210000

FE19137032787611 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 50,88 € 3231A 2210000

FE19137032385168 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 101,41 € 3231A 2210000

FE19137033459495 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 1.072,47 € 3231A 2210000

FE19137032362800 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 465,72 € 3231A 2210000

FE19137031482301 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 317,26 € 3231A 2210000

FE19137032386528 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 271,40 € 3231A 2210000

FE19137032156464 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 997,91 € 3231A 2210000

FE20137000611168 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 1.092,41 € 3231A 2210000

FE20321317977391 NATURGY IBERIA, S.A. 464,07 € 3231A 2210000

FE20321317977387 NATURGY IBERIA, S.A. 704,89 € 3231A 2210000

FE20321317977334 NATURGY IBERIA, S.A. 980,17 € 3231A 2210000

FE20321318476687 NATURGY IBERIA, S.A. 473,41 € 3231A 2210000

FE20321318476662 NATURGY IBERIA, S.A. 464,93 € 3231A 2210000

FE20321318476686 NATURGY IBERIA, S.A. 1.130,41 € 3231A 2210000

FE20137000388045 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 442,12 € 3231A 2210000

FE19137032506699 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 958,34 € 3261A 2210000

FE20137001406708 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 1.082,27 € 3261A 2210000

FE19321315962138 NATURGY IBERIA, S.A. 293,41 € 3331A 2210000

FE20321318476690 NATURGY IBERIA, S.A. 249,65 € 3331A 2210000

FE19321315962127 NATURGY IBERIA, S.A. 2.904,53 € 3331B 2210000

FE20321318476684 NATURGY IBERIA, S.A. 3.046,60 € 3331B 2210000

FE19321316226968 NATURGY IBERIA, S.A. 960,72 € 3331C 2210000

FE20321317977397 NATURGY IBERIA, S.A. 1.656,68 € 3331C 2210000

23/F2019/00000068 SERVIOCIO, CULTURA, DEPORTE Y RECREACION  S.L. 767,36 € 3411A 2260909
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FE19321315962141 NATURGY IBERIA, S.A. 1.658,93 € 3421A 2210000

FE19321317719108 NATURGY IBERIA, S.A. 493,44 € 3421A 2210000

FE19321316226942 NATURGY IBERIA, S.A. 1.204,06 € 3421A 2210000

FE19321315759660 NATURGY IBERIA, S.A. 648,39 € 3421A 2210000

FE19321316223796 NATURGY IBERIA, S.A. 1.158,47 € 3421A 2210000

FE19321316950094 NATURGY IBERIA, S.A. 503,83 € 3421A 2210000

FE19321316392836 NATURGY IBERIA, S.A. 578,90 € 3421A 2210000

FE20321317977335 NATURGY IBERIA, S.A. 587,85 € 3421A 2210000

FE20321318476727 NATURGY IBERIA, S.A. 999,00 € 3421A 2210000

FE20321318476695 NATURGY IBERIA, S.A. 1.549,90 € 3421A 2210000

FE20321318476682 NATURGY IBERIA, S.A. 503,12 € 3421A 2210000

I009051 INFOJC, S.L. 1.089,00 € 3421A 2270600

FE19321316226960 NATURGY IBERIA, S.A. 3.723,04 € 3421B 2210000

FE20321318476688 NATURGY IBERIA, S.A. 3.561,88 € 3421B 2210000

FE19137032373388 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 643,64 € 4312A 2210000

FE20137000365825 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 632,36 € 4312A 2210000

FE19137033442485 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 116,24 € 4312B 2210000

FE19137032158428 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 172,36 € 9221A 2210000

FE19321315962128 NATURGY IBERIA, S.A. 1.633,06 € 9221A 2210000

FE20321318476685 NATURGY IBERIA, S.A. 1.845,64 € 9221A 2210000

FE20137000874921 Comercializadora regulada GAS&POWER, S.A. 120,79 € 9221A 2210000

3200137302
AGEDI-AIE, oficina conjunta de recaudación de artistas y 

productores, UTE
55,68 € 3341A 2090000

1200177795 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES  SGAE 103,54 € 3341A 2090000

1200170420 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES SGAE 9,86 € 3341A 2090000

1200170452 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES SGAE 51,28 € 3341A 2090000

1200170413 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES SGAE 9,86 € 3341A 2090000
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1200170423 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES SGAE 60,50 € 3341A 2090000

1200170428 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES SGAE 140,97 € 3341A 2090000

1200170429 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES SGAE 122,09 € 3341A 2090000

1200177802 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES  SGAE 158,06 € 3341A 2090000

1200170416 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES  SGAE 9,86 € 3341A 2090000

1200177796 SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E EDITORES  SGAE 43,20 € 3341A 2090000

”

INTERVENCIÓNS:

A sra. Castro lee a proposta.

Explica que se trata de 287 facturas das que 285 corresponden a subministro 
eléctrico, de distintas distribuidoras, do ano 2019 que entraron no concello no 
ano 2020.

Explica que é o recoñecemento extraxudicial, xa que no primeiro pleno a sra 
Amoedo  querendo  acusar  a  este  goberno  con  propósito  de  desprestixio, 
intentou mandar unha mensaxe negativa a cidadanía. A propia lei de facendas 
locais  regula  que os gastos que se  xeran dende o 1 de xaneiro  ao  31 de 
decembro deben recoñecerse no mesmo ano, polo tanto esas facturas que se 
presentaron no ano 2020 non poderían pagarse porque non se contabilizaron 
no ano 2019. É a propia lei a que establece este procedemento para este caso, 
é imposible que todas as facturas entren no concello antes do 31 de decembro 
do mesmo ano, mais as facturas de subministro non entran no ano. É o Pleno o 
único que pode ampliar o límite do orzamento de gastos porque é o Pleno o 
que  aproba  os  orzamentos.  Nun  98%  relaciona  facturas  de  subministro 
eléctrico do Concello de Redondela.

O  sr. González, na comisión formulou dúbidas para buscar unha solución. O 
propio informe de intervención di que non se pode deixar de pagar porque se 
produciría  un  enriquecimento  inxusto,  pero  si  di  que  en  determinados 
suministros as concellerías poderían facer unha retención de crédito e pedimos 
que se busque a fórmula para levar isto a cabo.

Lle  chama  a  atención  unha  factura  de  proxectos  megalómanos  que 
caracterizaron  ao  PP,  proxecto  da  Avenida  de  Mendiño,  que  sobre  todo 
beneficia a zona máis próxima ao núcleo urbano de Redondela. É unha factura 
de xuño de 2018 e non se paga ata agora porque houbo algún erro, e unha 
factura das pistas de pádel que se paga cada seis meses.
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O  sr.  Boullosa,  da as boas tardes. Dende  AER anima a cidadanía a un bo 
comportamento  para  evitar  un  pico  que  nos  leve  a  unha  segunda  fase  de 
confinamento.  Explica  que  as  facturas  da  SGAE veñen  no  ano  seguinte, 
pásase unha axenda e a SGAE coas actuacións,confirma que así se realizaron 
e se paga unha peaxe.  Chamalle a atención a mesma factura que comenta 
Xoan  Carlos  non  solo  polo  importe  senón  pola  data  24.05.2019,  que  foi  a 
xornada antes do día antes da xornada de reflexión das eleccións, casualmente 
son moitas as facturas que entraron ese día as oito, nove da noite. Outra é a 
factura da xestión das pistas de pádel e outra de alugueiro dunhas rúas da 
piscina municipal para un clube deportivo en concreto. Os provedores teñen 
que cobrar

A  sra.  Amoedo,  di  que  da  cantidade  das  facturas  de  electricidade.  Sigue 
mantendo  o  mesmo  que  sempre  dixo.  Un  goberno  novo  tiña  que  ter  uns 
orzamentos  aprobados,  estas  facturas  hai  que  pagalas,  se  presentaron  a 
maioría despois de rematar o exercicio. Se se fan os servizos hai que pagalos, 
entren  o día  da  reflexión,  antes  ou despois.  Nos caracterizabamos por  ser 
responsables  e  pagar  os  servizos.  Teñen  unha  responsabilidade  como 
goberno, como nós cando tivemos que pagar máis de 2 millóns de euros en 
servizos aínda que viñan de moito mais atrás. AER e PSOE parecen un único 
partido. As grandes empresas teñen os medios para presentar as facturas en 
tempo e forma e evitar que agora se teñan que detraer estas cantidades das 
partidas  correspondentes.  Hai  que  buscar  as  formulas  para  mellorar  estes 
procedementos.

A sra. Castro, indica que esa factura se presentou pola redacción do proxecto 
da mellora da accesibilidade da entorna escolar de Redondela, o PP pensaba 
ao mellor pagala por outro lado e esta factura non tiña proposta de gasto. Hoxe 
non ten chicha este procedemento para a sra. Amoedo pero no mes de abril 
acusou a este goberno de ilegalidades, de non facer expedientes como debía, 
provedores  que  se  seguían  contratando  e  sobrepasaban  os  15.000  euros. 
Estes importes se poden sobrepasar se o obxecto non é o mesmo aínda que 
sexa o mesmo provedor. Non sabemos a que se adicaba a coordinadora de 
eventos, que chegou a cobrar ata 18.000 euros por coordinar catro eventos. O 
seu goberno contou cos servizos  do mesmo proxectista 14 veces no ano, nos 
que non existe si quera unha proposta de gasto e ascendían a 40.000 euros, o 
mesmo  redactor, contrato de mantemento de ascensor caducado, facturas que 
o seu goberno pagaba mes tras mes por alugar os walkies ,contrato asinado de 
aquela maneira por un concelleiro seu. 

O sr. González, di que á voceira do PP cando algo lle pode salpicar pasa por 
riba. Aquí hai unha factura que salpica a campaña electoral do Partido Popular, 
como outras que ten asumido o Concello. O único que sabía era Javier Bas, o  
resto dos grupos non sabíamos nada, pagar con cartos públicos do PP, o que 
sucedeu  na  estrada  do  Galleiro  que  foi  un  desvío  de  fondos públicos  que 
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estaban orzamentados para un proxecto completo, e preferiron traballar na súa 
liña e  estratexia  política.  Esta factura que se  vai  recoñecer  é  na  liña  e na 
estratexia do PP.

O sr. Boullosa, menciona que eses 2 millóns de euros que levo meses oíndo, 
eran 1 millón e 500.000 euros correspondían a un crédito que pediu o PSOE e 
gastou o PP. Deixemos de falar de facturas de 2 millóns de euros no caixón.

A  sra. Amoedo, seguen o circuíto de espallar plumas que algo queda como 
AER no  pasado.  Agora  vostedes  que  gobernan,  é  curioso  como preside  o 
Pleno a Alcaldesa, xa que cando a concelleira estivo falando do punto anterior 
cinco minutos sobre o que eu dixen no pleno anterior, e non se refería ao punto 
da orde do día, é curioso como matiza o regulamento a Alcaldesa.

A sra. Alcaldesa, lle pide que non a nomee e lle di que a dirixe o pleno é ela.

A  sra.  Amoedo,  di  que  pretenden  facer  unha  campaña  electoral.  Se  o  sr. 
González pensa que hai unha desviación de cartos, tería que ir  vostede ao 
Xulgado  e  denuncialo  igual  que  o  sr.  Boullosa,  e  é  vostede  cómplice.  A 
vostedes lles corresponde gobernar e a min fiscalizar. Bastante pobre é o seu 
argumento sra. Castro que ten que vir vostede a falar do que dixen no anterior 
pleno.

Vostedes seguen cobrando e non cumpren o punto 9 do seu acordo.

A sra.  Alcaldesa di  que  quede  recollido  na  acta  que  os  voceiros  votan  en 
representación dos concelleiros do grupo.

VOTACIÓN E ACORDO:

Sometido  a  votación  o  mencionado  ditame,  apróbase,  por  maioría  dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor, ( 09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG)

6.  Aprobación  Provisional  da  Modificación  de  Ordenanza  Fiscal 
Reguladora da Xestión de Aprazamentos e Fraccionamentos do Cobro de 
Créditos  Tributarios  e  demais  de  Dereito  Público  do  Concello  de 
Redondela.

ANTECEDENTES:

Visto  o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Economía  e  Facenda  de  data 
25/05/2020, que di: 

“Unha  das  manifestacións  máis  democráticas  existentes  nas  leis  que  nós 
outorgamos é a de que as prestacións patrimoniais que deban ser soportadas 
polos cidadáns para o financiamento das súas Administracións Públicas sexan 
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aceptadas,  aprobadas  e  reguladas  por  nós  mesmos,  a  través  dos  nosos 
representantes.

Á  súa  vez,  as  Administracións  Públicas  teñen  como  única  finalidade  a 
satisfacción  do  interese  xeral.  O  cumprimento  desta  satisfacción  realízase, 
principalmente, e entre outras medidas, a través da prestación de servizos. A 
partir deste punto, para a prestación de servizos, o concello debe contar con 
recursos para poder afrontar a prestación destes servizos.

O Concello de Redondela, ante a crise ocasionada pola pandemia provocada 
polo  COVID-19  considera  necesaria  a  modificación  da Ordenanza fiscal  do 
Concello  de  Redondela  reguladora  da  xestión  de  aprazamentos  e 
fraccionamentos do cobro de créditos tributarios e demáis de dereito público, 
axilizando  o  procedemento  de  xestión  destas  solicitudes,  outorgando 
facilidades ao obrigado o pago mediante a simplificación da documentación 
esixida, flexibilizando os requisitos establecidos e adoptando outras medidas 
favorables aos intereses económicos da veciñanza. Cumpre deste xeito coa 
obriga por tanto de evitar cargas administrativas innecesarias.

Para acadar este obxectivo de interese xeral é necesario e imprescindible a 
modificación  da  ordenanza  fiscal  reguladora  deste  aprazamento.  Esta 
modificación que se propón faise cumprindo o ordenamento xurídico e trátase 
de xerar un marco normativo estable que proporcione seguridade xurídica as 
persoas que cumpran coas condicións para poder solicitar o aprazamento ou o 
fraccionamento  das  súas  débedas.  Así  mesmo,  a  modificación  proposta 
incardínase no ordenamento xurídico de xeito coherente. 

Elévase a súa vez o límite da exención de aportar garantías para a concesión 
do  fraccionamento  aos  30.000  euros,  adecuándoo  ao  establecido  para  o 
Estado, reducindo así os custos indirectos a soportar polos contribuíntes.

Por outra banda vaise acoller á posibilidade que ofrece o artigo 10 do Real 
Decreto Lexislativo 2/2004 de 5 de marzo Texto refundido da lei reguladora das 
facendas  locais,  se  establece  a  non  esixencia  de  interese  de  demora  nos 
acordos de aprazamento ou fraccionamento de pago que fosen solicitados en 
período voluntario, sempre que se refiran a débedas de vencemento periódico 
e  notificación  colectiva  e  que  o  pago  total  destas  prodúzase  no  mesmo 
exercicio que o do seu devengo. 

Na  tramitación  desta  modificación  e  na  súa  aprobación,  de  ser  o  caso, 
aplicarase en todo caso o principio de transparencia procedendo á publicación 
dos acordos impostos pola normativa de aplicación e o de eficiencia ó prever 
unha modificación da normativa o mais áxil  e o mais racional  cos recursos 
públicos.

Entende esta concelleira que a aprobación desta modificación non suporá un 
incumprimento da estabilidade orzamentaria e da sustentabilidade financeira, 
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posto que pódese estimar a redución de 5,00 € a partir  do importe que se 
deixaría  de  ingresar  o  ano  pasado  de  estar  vixente  o  texto  modificado  da 
ordenanza que se propón nesta comisión aprobar.

E estas son as motivacións que levan a propor a esta Comisión Informativa de 
Economía e Facenda:

PRIMEIRO.-  A aprobación  provisional  da  modificación  da  Ordenanza  fiscal 
reguladora da xestión de aprazamentos e fraccionamentos so cobro de créditos 
tributarios e demais de dereito público do Concello de Redondela, do seguinte 
tenor:

ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA XESTIÓN DE APRAZAMENTOS E 
FRACCIONAMENTOS DO COBRO DE CRÉDITOS TRIBUTARIOS E DEMAIS 
DE DEREITO PÚBLICO DO CONCELLO DE REDONDELA 

ARTIGO 1.—ÁMBITO DE APLICACIÓN 

A presente  ordenanza  é  de  aplicación  tanto  aos  expedientes  de  créditos 
tributarios como aos expedientes dos demais ingresos de dereito público do 
Concello.

ARTIGO 2.—RÉXIME XURÍDICO 

O aprazamento ou fraccionamento da recadación dos créditos rexerase por: 

a) Polas Leis Xerais Orzamentaria e Tributaria. 

b) Polas normas que regulan os tributos e demais recursos obxecto da xestión 
recadadora. 

c)  Polos  tratados,  acordos,  convenios  e  demais  normas  internacionais  ou 
emanadas de entidades internacionais ou supranacionais que afecten á xestión 
recadadora. 

d) Pola presente ordenanza. 

e) Polo Regulamento Xeral de Recadación.

ARTIGO 3.—COMPETENCIA E TRAMITACIÓN

1. As solicitudes de fraccionamento presentaranse a través da Oficina Virtual 
Tributaria,  a  través  do  Centro  de  Atención  Telemática  ou  nas  Oficinas  de 
Xestión  e  Recadación  Municipal  cubrindo  os  modelos  normalizados 
establecidos.  Presentada a  solicitude de fraccionamento,  se  concorre  algún 
defecto na mesma ou na documentación achegada, concederase ao interesado 
un prazo de 10 días para a súa corrección co apercibimento de que se así non 
o fixer procederase sen máis trámite ao arquivo da solicitude, que se terá por 
non presentada, coa consecuente continuación do procedemento recadatorio. 
Cando o requirimento de corrección fose obxecto de contestación en prazo 
polo interesado pero non se entendan emendados os defectos observados, 
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procederá  a  denegación  da  solicitude  de  aprazamento  ou  fraccionamento. 
Denegaranse  aquelas  solicitudes  presentadas,  cando  se  comprobe  que  o 
solicitante incumpriu reiteradamente outros aprazamentos ou fraccionamentos 
concedidos con anterioridade.

Ao tempo da presentación da solicitude do aprazamento-fraccionamento, xa 
sexa  de  forma  presencial  ou  por  medios  electrónicos,  se  esta  cumpre  os 
requisitos esixidos para a súa obtención poderá comunicarse ao interesado a 
estimación da mesma. Neste caso, advertirase ao interesado que, transcorrido 
o prazo dun mes sen recibir notificación algunha, esta entenderase producida.

2.  Se  a  solicitude  de  fraccionamento  e  a  documentación  preceptiva  non 
presentasen defectos ou omisións, ou se estes houberen sido emendados en 
prazo, procederase, previos os trámites oportunos, a ditar resolución expresa, 
sen  que  proceda  ditar  providencia  de  constrinximento,  aínda  cando 
transcorrese o prazo de pago en período voluntario, ata tanto non fose resolta a 
petición. Cando a solicitude se presente en período executivo, a Administración 
Municipal poderá iniciar ou, no seu caso, continuar o procedemento de préma. 
Con  todo,  deberán  suspenderse  as  actuacións  de  alleamento  dos  bens 
embargados ata a notificación da resolución denegatoria do aprazamento ou 
fraccionamento. Durante a tramitación da solicitude o debedor deberá efectuar 
o pago do prazo, fracción ou fraccións propostos naquela. 

A unidade  competente  para  a  tramitación  da  solicitude,  se  estima  que  a 
resolución puidese verse demorada como consecuencia da complexidade do 
expediente, valorará o establecemento dun calendario provisional de pagos ata 
que a resolución se produza. Devandito calendario poderá incorporar prazos 
distintos dos propostos polo solicitante e substituirao para todos os efectos. 

En caso de incumprimento de calquera dos devanditos pagos,  xa sexan os 
propostos polo interesado ou os fixados pola Administración no correspondente 
calendario,  poderase  denegar  a  solicitude  por  concorrer  dificultades 
económico-financeiras de carácter estrutural. 

A unidade competente  para  tramitar  os  expedientes  de fraccionamento  é  a 
Tesourería Municipal, sendo o órgano competente para resolver as solicitudes 
de fraccionamentos a Alcaldía.

A resolución deberá adoptarse no prazo de seis meses a contar desde o día en 
que a solicitude de aprazamento tivo entrada no rexistro do órgano competente 
para  resolver.  Transcorrido devandito  prazo sen que recaese resolución,  os 
interesados poderán considerar desestimada a solicitude para deducir fronte á 
denegación  presunta  o  correspondente  recurso  ou  esperar  a  resolución 
expresa.

3. Non se esixirá interese de demora nos acordos de fraccionamento de pago 
que fosen solicitados en período voluntario, sempre que se refiran a débedas 
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de vencemento  periódico  e notificación colectiva e que o pago total  destas 
prodúzase no mesmo exercicio que o do seu devengo.

ARTIGO 4.—DISPENSA DE GARANTÍAS 

Non se esixirá garantía cando o importe das débedas cuxo fraccionamento se 
solicita sexa inferior á cifra de 30.000 €.

ARTIGO  5.—FORMAS  DE  PAGO  Domiciliación  dos  pagos  en  entidade  de 
crédito cos requisitos operativos que se establezan pola Tesourería.

ARTIGO 6.—CRITERIOS DE CONCESIÓN XERAIS

DOCUMENTACIÓN;

Solicitude no modelo normalizado establecido.

CRITERIOS:

1. Non se fraccionarán débedas cuxo importe acumulado por contribuínte 
non supere os 100 €.

2. Os  fraccionamentos  liquidaranse  en  cotas  mensuais.  A cota  mínima 
mensual  resultante  do  fraccionamento  non  poderá  ser  inferior  a  20  €  e  o 
número de fraccións mensuais serán como máximo 18.

3. Só  cando  circunstancias  excepcionais  o  xustifiquen,  poderanse 
conceder  fraccionamentos  no  que  o  importe  acumulado  de  débeda  por 
contribuínte sexa inferior a 100 €, por un período superior ao sinalado ou cunha 
cota mínima inferior a 20 €.

ARTIGO  7.—CRITERIOS  DE  CONCESIÓN  POR  CIRCUNSTANCIAS 
EXCEPCIONAIS A PERSOAS FÍSICAS

DOCUMENTACIÓN:

Solicitude no modelo normalizado establecido.

Última declaración presentada do IRPF ou documentación equivalente.

CRITERIOS DE CONCESIÓN:

1.  Calculada  a  renda  mensual  segundo  os  documentos  presentados  polos 
interesados  concederase  o  aprazamento  ou  fraccionamento  sempre  que  o 
principal da débeda supere: a) O 15% da renda mensual, se esta é superior ao 
Salario Mínimo Interprofesional. b) O 5% da renda mensual, se esta é igual ou 
inferior ao Salario Mínimo Interprofesional.

CRITERIO PARA ESTABLECER INICIALMENTE O IMPORTE DOS PAGOS 
DO PRINCIPAL DA DÉBEDA 1. Para os pagos mensuais, correspondentes ao 
principal da débeda, o interesado poderá solicitar que o importe non supere: a) 
O 15% da renda mensual, si esta é superior ao salario mínimo interprofesional. 
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b)  O  5% da  renda  mensual,  si  esta  é  igual  ou  inferior  ao  salario  mínimo 
interprofesional.

Non se establece limitación as recargas que procedan nin aos xuros de demora 
que  serán  os  que  correspondan  a  cada  prazo.  2.  O  número  de  prazos 
resultante deberá axustarse ao máximo de 18 mensualidades, de tal forma que 
si o importe dos pagos propostos polo interesado non alcanzou o máximo do 
15% ou o 5% resultante da aplicación do apartado anterior, deberá aumentarse 
dito  importe  ata  cubrir  a  débeda  no  máximo  de  18  mensualidades.  Non 
obstante, si o importe dos pagos alcanza os máximos do apartado anterior e en 
18  mensualidades  non  se  cobre  o  principal  da  débeda,  o  número  de 
mensualidades aumentarase ata cubrilo. Todo elo sen prexuízo do cobro dos 
xuros de demora e as recargas aplicables no seu caso. 3.  A determinación 
inicial dos pagos non é obstáculo para que unha vez aprobado o aprazamento 
ou  fraccionamento  o  interesado  poida  realizar  adiantos,  inda  que  resulten 
pagos por encima do importe aprobado, e se procederá a realizar os axustes 
correspondentes no cálculo dos xuros de demora das cantidades pagadas. O 
adianto  de  cantidades  non  suporá  un  cambio  no  vencemento  dos  pagos 
pendentes.  Para  que  sexa  así  deberá  formularse  unha  nova  solicitude  de 
aprazamento ou fraccionamento.

ARTIGO  8—CRITERIOS  DE  CONCESIÓN  POR  CIRCUNSTANCIAS 
EXCEPCIONAIS A PERSOAS XURÍDICAS

DOCUMENTACIÓN:

Solicitude no modelo normalizado establecido.

Balance de situación e conta de resultados dos dous últimos exercicios e un 
orzamento de tesourería da entidade no que se detallará a situación global da 
tesourería no momento da presentación da solicitude e a evolución prevista da 
mesma durante o período no que se vai a aprazar ou fraccionar a débeda. A 
información  presentarase  con  detalle  mensual  e  partindo  do  saldo  inicial 
determinarase a  evolución  do mesmo mediante  a suma do total  de  cobros 
previstos en cada mes e a resta dos pagos previstos en dito prazo exceptuando 
os  relativos  aos  créditos  que  se  pretenden  aprazar.  Non  obstante,  para  a 
determinación do saldo inicial do período de que se trate teranse en conta o 
pago aprazado ou fraccionado realizado no período anterior. O orzamento de 
tesourería deberá ir  fechado e firmado polo representante da entidade e se 
acompañará dun informe para o caso no que circunstancias extraordinarias 
expliquen unha evolución da tesourería  distinta  da que se poida derivar  da 
información  contable  presentada.  Pola  Tesourería  Municipal  valorarase  a 
coherencia da información presentada.

CRITERIOS DE CONCESIÓN:

Concederase o aprazamento ou fraccionamento sempre que: 
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1. A tesourería municipal valore favorablemente a coherencia da información 
presentada.  A  valoración  da  coherencia  non  supón  a  comprobación  da 
veracidade da información, a que é responsabilidade do solicitante.

2. O principal da débeda supere o 80% do saldo de tesourería no momento da 
solicitude e se cumpra cos demais requisitos esixidos pola normativa sinalada 
no artigo 2.

CRITERIO PARA ESTABLECER INICIALMENTE O IMPORTE DOS PAGOS 
DO PRINCIPAL DA DÉBEDA 1.  Os pagos correspondentes  ao principal  da 
débeda o importe, a determinar polo interesado, non poderán superar o 80% do 
saldo  previsto  no  orzamento  de  tesourería  para  cada  vencemento  nin  ser 
inferior ao 50%. Non se establece limitación ás recargas que procedan nin aos 
xuros de demora que serán os que correspondan a cada prazo. 2. O número 
de prazos resultante deberá axustarse ao máximo de 18 mensualidades, de tal 
forma que si o importe dos pagos propostos polo interesado non alcanzou o 
máximo  do  80%  resultante  da  aplicación  do  apartado  anterior,  deberá 
aumentarse dito importe ata cubrir a débeda no máximo de 18 mensualidades. 
Non obstante, si o importe dos pagos alcanza os máximos do apartado anterior 
e  en 18 mensualidades non se cobre  o principal  da  débeda,  o  número de 
mensualidades aumentarse ata cubrilo.  Todo elo sen prexuízo do cobro dos 
xuros de demora e as recargas aplicables no seu caso. 3.  A determinación 
inicial dos pagos non é obstáculo para que unha vez aprobado o aprazamento 
ou  fraccionamento  o  interesado  poida  realizar  adiantos,  inda  que  resulten 
pagos por encima do importe aprobado, e se procederá a realizar os axustes 
correspondentes no cálculo dos xuros de demora das cantidades pagadas. O 
adianto  de  cantidades  non  suporá  un  cambio  no  vencemento  dos  pagos 
pendentes.  Para  que  sexa  así  deberá  formularse  unha  nova  solicitude  de 
aprazamento ou fraccionamento.

DISPOSICIÓN FINAL Esta ordenanza entrará en vigor ao día seguinte da súa 
publicación no Boletín Oficial da Provincia, sendo de aplicación ás solicitudes 
presentadas dende a data de publicación no Boletín Oficial  da Provincia do 
acordo  de  aprobación  inicial  de  modificación  desta  ordenanza,  referidas  a 
débedas de vencemento periódico e notificación colectiva que se atopen en 
período voluntario.
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SEGUNDO.-  Expoñer  ao  público  o  expediente  administrativo  referido  á 
modificación  da  ordenanzas  fiscais  citadas  durante  o  prazo  de  trinta  días 
hábiles,  dentro dos cales os interesados,  debidamente lexitimados,  poderán 
examinar o expediente administrativo e presentar por escrito as reclamacións 
que estimen oportunas.

Rematado  o  período  de  exposición  ao  público  adoptaranse,  polo  Concello 
Pleno, os acordos definitivos que procedan resolvendo as reclamacións no seu 
caso  presentadas  e  aprobando  a  redacción  definitiva  da  modificación  da 
ordenanza  fiscal.  Se  non  fora  presentada  ningunha  reclamación  no  prazo 
citado entenderase definitivamente adoptado o acordo ata entón provisorio, sen 
necesidade de novo acordo plenario.

TERCEIRO.- Autoriza-los Servizos correspondentes, para unha vez, de ser o 
caso,  aprobada  definitivamente  esta  modificación  proposta,  se  proceda  á 
apertura  do  correspondente  arquivo  das  ordenanzas  para  as  posteriores 
refundicións por modificacións parciais da mesma.

CUARTO.- Facultar a Alcaldesa-Presidenta ou Concelleiro/a en quen delegue, 
para levar a cabo tódolos trámites necesarios para a consecución deste fin.”

INTERVENCIÓNS:

A sra. Castro lee a proposta.

Resume os puntos que se modifican: levar de 6.000 a 9.000 euros os importes 
a partir do que os solicitantes teñen que presentar garantía. O importe que se 
faga efectivo ao mes non sexa inferior a 20 euros. Expón que a modificación 
supón que a xente que ten que pagar nos próximos días poida utilizar estes 
medios.

O sr. González di que na comisión plantexaron moitas dúbidas, non tiñan claro 
a quen afectaba, estiveron estudando, non tiñan claro si esta suba na exención 
da  garantías  podería  beneficiar  a  aquelas  persoas  que  van  acumulando 
débedas non por estar nunha situación de exclusión social, senón por outras 
situacións. Hai que ter en conta que nos próximos anos vai a haber moitos 
veciños que van a estar nunha situación de risco de exclusión social, que se 
van  a  ver  estigmatizados,  porque  vai  a  haber  unha  situación  económica 
complicada,  con  traballos  en  precario,  tería  que  haber  unha  cláusula  de 
carácter social  para que os servizos sociais detectaran aquelas familias que 
non van a poder facer uso de ese fraccionamento desta ordenanza. Estivemos 
consultando  a  tesoureira,  a  súa  intención  é  facilitar  os  pagos,  pero  hai 
cuestións que non quedan claras.

Piden unha revisión lingüística escrupulosa nas actas e outros documentos, 
porque se están detectando erros.
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A  sra. Couñago comeza a intervención lendo unha frase que liu na prensa 
“Pagar  impostos  para  contar  con  unha  boa  sanidade  pública  e  a  mellor 
inversión que pode realizar a sociedade”. É unha modificación da ordenanza 
vixente aprobada en pleno o 17 de marzo de 2011, que contou co voto a favor 
dos  outros  partidos  que  están  aquí.  Se  trata  facilitar  o  procedemento  para 
pagar os impostos, non é o mesmo para moita xente, pagar 500 euros nun mes 
que en moitos meses, facilitar os trámites, menos documentación, que se poida 
fraccionar  dende a  solicitude.  Esta  ordenanza non implica  economicamente 
unha  rebaixa  dun  imposto  en  concreto  pero  afecta  a  todos  os  impostos 
municipais e se consigue que se poida pagar fraccionado dende 15 euros e 
nun máximo 18 de meses. Se ben se prevé que en casos xustificados estes 
límites  se  poidan  modificar.  Somos  conscientes  que  hai  pendentes  outras 
modificacións pero levan outras tramitacións e non se aplicarían desde este 
momento  mentres  que  esta  modificación  é  de  carácter  inmediato.  Afecta  a 
todas  as  persoas  físicas,  autónomos,  pero  tamén  poden  beneficiarse  as 
persoas xurídicas. Pensamos que temos que levar medidas a maior prazo e de 
maior calado, si pero esta é de carácter inmediato.

A sra. Amoedo di que esta modificación, é dunha ordenanza, tería un período 
de exposición de 30 días, o que supón salvo que estea equivocada, durante 
ese  tempo  se  aplicaría  a  ordenanza  que  hoxe  temos.  Ten  moi  poucas 
modificacións, sigue limitando os importes dos fraccionamentos. Si teñen que 
pagar 100 euros e a xente dos ERTES non a poden pagar, teñen que xustificar, 
de que xeito porque estes criterios non aparecen na ordenanza, poden haber 
criterios arbitrarios ou non. No artigo 8 seguen mantendo eses porcentaxes, 
unha persoa que cobre o salario mínimo 950 euros e teñan unha débeda non 
sexa superior a 142 euros tampouco pode solicitar.

A presentan  directamente  na  comisión  a  proposta  sen  podela  estudar  con 
tempo e poder presentar algunha achega. Pensamos que realmente non facilita 
como as persoas que non estean cobrando nin  un  euro;  por  exemplo  nos 
criterios  a  presentar:  declaración  da  renda  e  os  que  non  a  teñen,  que 
presentan,  creemos que  non  vai  a  chegar  a  xente;  si  evidentemente  pode 
axudar unha vez pasado estes tempos e cando se expoña publicamente e se 
poidan presentar alegacións, está pouco traballada pola concelleira lle falta o 
carácter  social  despois  desta  situación  de emerxencia.  Lle  parece bastante 
altivo que si  son débedas inferiores de 100 euros non se poidan fraccionar, 
salvo  casos  excepcionais.  Puideron  presentala  na  mesa  de  reestruturación 
económica. Para nós é demasiado pouco aberta, cando estamos falando de 
plantexar solucións para persoas con necesidades tremendas e que temos que 
axudar neste momento.

A sra. Castro expón que pasamos de seis mil a trinta mil para a exención de 
garantía, non presentar ningunha documentación para fraccionar débedas de 
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máis  de 100  euros  en importes  mínimos de 20 euros.  Entende que a  sra. 
Amoedo non coñecía a ordenanza porque non a incluíu nas súas propostas.

Esta  ordenanza  ten  unhas  excepcións  e  pode  ler  os  artigos  porque  solo 
estamos falando dos artigos que se modifican. 

Calquera persoa que necesite un fraccionamento de débedas anteriores que 
teña con este Concello, pode solicitalo, pero agora o que facemos é que estas 
solicitudes  sexan  máis  sinxelas,  e  a  xente  o  agradece,  porque  os 
procedementos son tediosos. Cando as persoas non teñan IRPF, por exemplo 
podemos  ser  pensionistas,  isto  sábese  cando  un  sabe  que  existe  unha 
ordenanza, quedou claro que vostede non a coñecía.  Vostede fixo un corta 
pega das medidas que viñeron de Santiago. Xa dixen que as competencias en 
materia de comercio son da Xunta de Galicia. ¿Lle gustaría que empezara a 
relacionar  todas  estas  medidas  que  a  Xunta  de  Galicia  está  tomando  en 
materia de comercio?. Está esperando que esa concellería de competencias 
que non asume. Ditou unha orde dicindo que os furanchos tiñan que pechar, e  
estou esperando que a día de hoxe diga en qué condicións e cando teñen que 
abrir,  e non pase a pelota a estas administracións que teñen que atender a 
cidadanía, estamos esperando por estas medidas da Xunta de Galicia.

O sr. Gonzalez, di que o BNG interpreta a realidade social e fai unha lectura da 
situación actual. Como AER que antes votaba en contra das gratificacións da 
policía e agora as asumen. O que non pode haber é improvisacións, a voceira 
da Agrupación de Electores di que preveía estas modificacións, que agora se 
precipitaron, o que tiñan que ter feito é recoller un plan anual normativo para o  
ano 2020, que non fixeron.

Queren saber que colectivos van saír beneficiados desta exección desta taxas, 
hai unha ordenanza de emerxencia social que é inútil e que vostedes non están 
a modificar.  Antes todas as persoas recibían as axudas que informaban as 
traballadoras sociais. Por moitos pagos aprazados que  fagamos vai a  haber 
xente que non vai a poder asumir o futuro. 

A postura do BNG ten que asumila o BNG, e tendo en conta que nos impostos 
queremos progresividade e ao mellor aquí vanse beneficiar algúns sectores 
que non están tan necesitados de este aprazamento.

A sra. Couñago, di que quere aproveitar a súa intervención para contestar a 
todas as alusións. O PP manifestou que hai un acordo PSOE-AER, que si os 
soldos políticos se vinculan aos orzamentos, o que queriamos era vincular a 
que si no orzamento se baixan os soldos dos funcionarios, se rebaixaran os 
soldos dos políticos, e cando ao persoal se lle baixe o soldo que fora vinculante 
para os soldos políticos.
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Polo PP se dixo que chegabamos tarde, pero a administración autonómica non 
chega, son pequenas modificacións pero ao mellor serán un gran alivio para as 
familias. Non sei se é mellor chegar tarde, que non chegar. Hai unha cláusula 
que en situacións excepcionais se poden modificar os límites, non se pode 
regular todo exhaustivamente porque poden quedar fora determinados casos. 
Lea todo o articulado, porque as veces as omisións son moi importantes.

Ao BNG, respecto que hai unha ordenanza inútil, esa ordenanza levou moitos 
meses e o BNG durante todos eses meses non fixo ningunha achega. E mellor 
ter unha ordenanza que non ter nada.

A  sra.  Amoedo di  que  lle  sorprende  que  este  goberno  se  xustifique 
constantemente, bótalle a culpa a outras administracións. Na modificación das 
ordenanzas fiscais ten a competencia a Xunta ou o Concello, na aprobación 
das bases de axudas ao comercio ten a competencia a Xunta ou o Concello?. 
O que está sacando do apuro a xente que non cobra polo ERTE é a Xunta cos 
seus anticipos.

Onte recibiu unhas bases as once da noite porque presentamos hoxe unha 
moción. Algo surrealista. Envíen as cousas con tempo e nós aportamos. Se 
traen á comisión  unha ordenanza pechada non podemos aportar.  Vostedes 
gobernan, traen aquí a modificación dunha ordenanza pechada que ten moitas 
lagoas. ¿Non sabe que ten que consensuar co resto dos grupos porque están 
en minoría?.

A sra. Castro, se dirixe á sra. Amoedo. Non diga que ía a aportar algo, o único 
que ía facer é criticar a este goberno.  Non me xustifico, deféndome porque 
vostede ataca.  A Xunta  saca subvencións que saca todos os anos.  ¿Onde 
están esas competencias en materia de comercio? Temos cartos para mercar 
máscaras  para  pensionistas  pero  non  temos  cartos  para  as  axudas  ao 
comercio e as empresas que necesitan diñeiro. A Xunta publicou un decreto 
onde se dixo que tiñan que pechar os furanchos e os obradoiros de emprego e 
aínda estou esperando a que emita a orde en que condicións se pode abrir. O 
goberno da Xunta olvídase que estamos nun momento de crise e non ven a 
conto unhas eleccións autonómicas, espero que lle saia o tiro pola culata. Se 
quere axudar os/as veciños aprobe esta ordenanza. Esto non implica que este 
concello non vaia a facer as modificacións que lle corresponda, e respecto ás 
taxas, o non ter o feito impoñible xa non se teñen que pagar.

A sra. Amoedo polo comentario pexorativo das persoas xubiladas.

A sra. Castro non dixo comentario despectivo.

A sra. Alcaldesa dixo que rectificara e fixo un comentario con rin tin tin e por isto 
lle chamou a atención. A que regula o pleno son eu. 
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Retira a sra. Castro o seu comentario pero di que non foi despectiva en ningún 
momento.

A  Alcaldesa recorda  que  a  votación  se  fai  polas/os  voceiras/os  en 
representación dos concelleiros.

VOTACIÓN E ACORDO:

Sometido  a  votación  o  mencionado  ditame,  apróbase,  por  maioría  dos 
concelleiros presentes sendo  12 votos a favor,  (07 do PSdeG-PSOE, 03 de 
AER e 02 do BNG) e 09 abstencións do PP.

7. Gratificacións do Persoal do Concello II/20

ANTECEDENTES:

Visto  o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Economía  e  Facenda  de  data 
25/05/2020, que di: 

“A día de hoxe, obsérvase que existen importes de gratificacións por servizos 
extraordinarios que están pendentes de aboar tras a nómina de maio.

É  por  elo  que  é  preciso  proceder  a  realizar  as  pertinentes  operacións 
orzamentarias que poidan amparar estas retribucións pendentes de aboar aos 
empregados municipais.

No caso dos funcionarios, como vai supor un aumento do importe global das 
gratificacións extraordinarias aprobadas no seu momento polo Pleno, é preciso 
que a  autorización  para aumentar  dito  importe  sexa outorgada polo  órgano 
competente que é o Pleno da Corporación.

Tendo en conta que a cantidade restante para acadar o límite doa artigo 7.2.c)  
do  Real  Decreto  861/1986,  de  25  de  abril  é  de  50.460,92  €  pode  darse 
cobertura á solicitude de gratificacións realizada polos departamentos de Vías 
e Obras e o de Secretaría por importe de 187,05 €.

Incorpórase o informe de Intervención con referencia ASR-21.05.20.3 de 21 de 
maio que consta de cinco páxinas.

En  virtude  do  que  antecede  esta  Presidencia,  propón  que  a  Comisión 
Informativa  de  Economía  e  Facenda  eleve  ó  Concello  Pleno  a  seguinte 
proposta de acordo:
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Primeiro.-  Establecer o  importe  máximo  de  gratificacións  en  49.136,98  €, 
cumprindo coas condicións establecidas no informe da Intervención antedito.”

INTERVENCIÓNS:

A sra. Castro lee a proposta.

Di que se recollen as horas extraordinaria dos funcionarios do mes de marzo. O 
día 8 de marzo foi un acto do día da muller e outro  foi acudir a cargar uns 
camións para un servizo de desinfeccións.

O  sr. González, xa que di a Concelleira que foi un acto da día da muller, tal  
como está o tema de rancio hoxe en día co día da muller, puido deixalo como 
estaba na proposta porque algún igual acaba na cadea, porque a garda civil  
está estudando este a manifestación, porque o único que fai a garda civil o que 
fai é reprimir manifestacións nos últimos tempos.

O  sr.  Boullosa,  afirma  que  é  unha  contía  moi  pequena,  que  o  domingo  o 
persoal  do  Multiúsos estaba de vacacións e se  chamou ao compañeiro  de 
Chapela e outras horas son dos operarios que axudaron a cargar un camión en 
horario de noite.

A  sra.  Amoedo lle  sorprende  como  agora  AER non  lle  da  importancia  ao 
aumento das gratificacións. Respecto ao comentario do sr. González, dicindo 
que o único para que sirve a Garda Civil e para  investigar manifestacións é 
vergonzoso, cando este corpo está constantemente traballando en momentos 
complicados como no País Vasco moitos anos, vostedes mesmos se retratan. 
As gratificacións hai  que pagalas,  pero  como dicía  o sr.  Cabaleiro  hai  que 
organizarse un pouco mellor, os traballadores teñan que cobrar pero en once 
meses non cambiaron vostedes nada.

A sra. Castro está encantada de que todos estean de acordo en pagar as horas 
extras.

O  sr. González en relación ao comentario que fai a voceira do PP, di que a 
garda  civil  efectivamente  sirve  para  algo  máis  que  para  investigar 
manifestacións  democráticas,  e  para  reprimir  a  demócratas  que  se 
manifestaban nas rúas de Cataluña, por isto este individuo foi dos indutores da 
represión violentisima que houbo o un de outubro en Cataluña.

Pide a sra. Alcaldesa centrarse no punto que se está a falar.

O sr. Boullosa di que non é doado organizar. Está claro que hai que mellorar 
organización e que vimos dunha situación moi complicada. 

A  sra. Amoedo di ao sr.  Boullosa que ese aire fresco que ían a traer sigue 
sendo un aire tóxico. Dalle pena porque a agrupación de electores o camiño 
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que levaba era outro pero agora está mimetizada co  PSOE. Ao sr. González, 
que vostede se retrata. Sempre ela estará para defender aos corpos e forzas 
de seguridade do estado.

A sra. Castro pregunta si o aire tóxico non é pexorativo.... pero o que di ela si.

Votan os concelleiros a través da representación dos seus voceiros.

VOTACIÓN E ACORDO:

Sometido  a  votación  o  mencionado  ditame,  apróbase,  por  maioría  dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor, (09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG) 

8.  Aprobación  do  Expediente  de  Contratación  para  a  Subministración, 
mediante Arrendamento Financeiro dun vehículo para o Servizo Eléctrico 
do Concello de Redondela.

ANTECEDENTES:

Visto  o  ditame da Comisión  Informativa  de Interior,  Transición  Enerxética  e 
Patrimonio de data 25/05/2020, que di: 

“Mediante resolución da Concellería de Medio Ambiente núm. 30/2020 de data 
21.05.2020  iniciouse  o  expediente  para  a  contratación  da  Subministración, 
mediante arrendamento con mantemento (renting), dun vehículo para o Servizo 
Eléctrico do Concello de Redondela, cun prazo para o arrendamento financeiro 
de sesenta (60) meses, prorrogable por periodos mensuais ata un máximo de 
12  meses,  cun  valor  estimado  do  contrato  de  86.70240  euros,  sen  IVE, 
calculado para todo o prazo de duración do mesmo, incluída a posible prórroga 
e a variación anual de quilómetros percorridos polo vehículo, e cun orzamento 
máximo de licitación anual de 14.400,00 euros, máis o IVE do 21% por importe 
de 3.024,000 euros, o que fai un total de 17.424,00 euros, que se corresponde 
cunha circulación de 20.000 Kms/ano,  a razón de 1.200,00 euros/mes (sen 
IVE)  para  o  vehículo,  a  licitar  mediante  procedemento  aberto  suxeito  a 
regulación harmonizada, previsto na Sección II do Capítulo I, Título I, Libro II, 
artigos 135 e seguintes, da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do 
Sector  Público  (LCSP),  por  ser  o  procedemento  ordinario  no  que  calquera 
persoa física ou xurídica que reúna capacidade pode presentar a súa oferta e 
no que a adxudicación recaerá na mellor oferta en relación calidade-prezo.

Emitida pola Intervención municipal, con data 20.05.2020, certificación na que 
se  acredita  a  existencia  de  crédito  definitivo  para  a  anualidade  2020  na 

Concello de Redondela

Rúa Alfonso XII, 2, Redondela. 36800 Pontevedra. Tfno. 986400300. Fax: 986403894

37

C
od

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
PE

N
P5

XQ
66

G
R

AR
TN

9Y
H

R
2E

TR
4 

| C
or

re
cc

ió
n:

 h
ttp

s:
//r

ed
on

de
la

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.g

al
/ 

D
oc

um
en

to
 a

si
na

do
 e

le
ct

ro
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 a

 p
la

ta
fo

rm
a 

xe
st

io
na

 e
sP

ub
lic

o 
| P

áx
in

a 
37

 a
 5

2



aplicación 1651A/2040000 do estado de gastos do orzamento do Concello de 
Redondela prorrogado para o ano 2020.

Redactados  os  pregos  de  cláusulas  administrativas  particulares  e  os  de 
prescricións  técnicas  asinados  con  data  21.05.2020  e  19.05.2020, 
respectivamente. Visto o informe emitido pola secretaria xeral do Concello co 
núm. 52/2020 de data 21.05.2020 (CV 3RQC5TCEJNSTMKRTFJLTYW99R).

Lido o infome emitido polo interventor municipal con referencia ASR-21.05.20.2, 
de data 21 de maio de 2020, que consta de oito páxinas con antecedentes, 
lexislación  aplicable,  vinte  e  catro  consideracións  e  conclusións  (CV 
AHD4AWQMD9PTF44JJ6K67JKX3).

Xa que logo, PROPOÑO ao Pleno do Concello,  previo ditame da Comisión 
Informativa, a adopción dos seguintes acordos:

Primeiro.- Acordar a non aplicación da suspensión de prazos administrativos 
prevista no Real Decreto 463/2020, do 14 de marzo, polo que se declara o 
estado de alarma para a xestión da situación de crise sanitaria ocasionada polo 
COVID-19,  autorizando  a  adopción  de  medidas  de  iniciación,  ordenación, 
instrución  e  terminación,  do  presente  expediente  administrativo,  de 
conformidade co apartado cuarto  da disposición adicional  terceira  do citado 
Real Decreto.

De conformidade coa disposición adicional terceira do Real Decreto 463/2020, 
de 14 de marzo, polo que se acordou o establecemento do estado de alarma 
por mor da evolución do COVID-19, quedaron suspendidos os termos e prazos 
administrativos así como todos os procedementos.

Non  obstante,  nos  seus  apartados  terceiro  e  cuarto  prevé  as  seguintes 
excepcións:

“3.  No  obstante  lo  anterior,  el  órgano  competente  podrá  acordar,  mediante 
resolución  motivada,  las  medidas de ordenación e  instrucción  estrictamente 
necesarias  para  evitar  perjuicios  graves  en  los  derechos  e  intereses  del 
interesado en el procedimiento y siempre que éste manifieste su conformidad, 
o cuando el interesado manifieste su conformidad con que no se suspenda el  
plazo.

4. Sin perjuicio de lo dispuesto en los apartados anteriores, desde la entrada en 
vigor del presente real decreto, las entidades del sector público podrán acordar 
motivadamente la continuación de aquellos procedimientos administrativos que 
vengan  referidos  a  situaciones  estrechamente  vinculadas  a  los  hechos 
justificativos  del  estado  de  alarma,  o  que  sean  indispensables  para  la 
protección del interés general o para el funcionamiento básico de los servicios.”

No  presente  caso  se  trata  da  adquisición  na  modalidade  de  renting  dun 
vehículo para a prestación do servizo do alumeado público municipal, estando 
plenamente xustificada a a aplicación da excepcionalidade prevista no apartado 
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cuarto da disposición adicional terceira do Real Decreto 463/2020, de 14 de 
marzo, e así o inicio,  ordenación, instrución e resolución do correspondente 
expediente administrativo, xa que se trata dun servizo básico municipal e de 
prestación obrigada en virtude do artigo 26 da Lei reguladora das bases do 
réxime local, 7/1985, de 2 de abril.

Segundo.- Aprobar os pregos de cláusulas administrativas particulares de data 
21.05.2020  (CV  AARFJZFLEJENNLG7CE9KLDWES)  e  os  de  prescricións 
técnicas  particulares  de  data  19.05.2020  (CV 
6JSNKPCLGTE7LGTK9S7Y2PHDN).

Terceiro.-  Aprobar  o  expediente  de  contratación  e  aprobar  o  gasto 
correspondente  ao  ano  2020  con  cargo  ao  crédito  existente  na  aplicación 
1651A/2040000 do estado de gastos do orzamento deste Concello prorrogado 
para o ano 2020, comprometéndose a consignar crédito adecuado e suficiente 
para  cada exercicio  na  partida  correspondente  dos orzamentos aos que se 
estenda o período contractual.

Cuarto.- Dispoñer a apertura do procedemento de adxudicación, polo trámite 
ordinario e procedemento aberto suxeito a regulación harmonizada, previsto na 
Sección II do Capítulo I, Título I, Libro II, artigos 135 e seguintes, da Lei 9/2017,  
de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público (LCSP), para a contratación 
da  Subministración,  mediante  arrendamento  con  mantemento  (renting),  dun 
vehículo para o Servizo Eléctrico do Concello de Redondela, cun prazo para o 
arrendamento  financeiro  de  sesenta  (60)  meses,  prorrogable  por  periodos 
mensuais ata un máximo de 12 meses, fixando o valor estimado do contrato en 
86.702,40 euros, sen IVE, calculado para todo o prazo de duración do mesmo, 
incluída a posible prórroga e a variación anual de quilómetros percorridos por  
cada vehículo, e o orzamento máximo de licitación anual de 14.400,00 euros, 
máis  o  IVE do  21% por  importe  de  3.024,00  euros,  o  que  fai  un  total  de 
17.424,00 euros, que se corresponde cunha circulación de 20.000 Kms/ano, a 
razón de 1.200,00 euros/mes (sen IVE) para o vehículo.

Quinto.- Segundo se dispón no artigo 135 da LCSP, insertar anuncio e pregos 
no Diario da Unión Europea (DOUE) e no perfil do contratante do Concello de 
Redondela,  integrado  na  Plataforma  de  Contratación  do  Sector  Público, 
establecendo para presentar proposicións un prazo de trinta e cinco (35) días 
naturais contados dende a data de envío do anuncio de licitación á Oficina de 
Publicacións da Unión Europea. ”

INTERVENCIÓNS:

Explica o sr. Cabaleiro que o asunto foi a comisión informativa, coa ausencia do 
BNG debidamente  xustificada.  Que  o  alumeado  é  un  servizo  básico,  o 
procedemento é aberto suxeito a regulación harmonizada. Consta proposta de 
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medio ambiente, informe de secretaría, o prego e o resto da documentación 
que compón o expediente.

Este arrendamento é por 60 meses, prorrogable mes a mes. É un vehículo moi 
necesario.

O sr. González, di que o mes pasado se aprobou outro contrato de renting para 
os  vehículos  da  policía  local,  este  mes  este  vehículo  para  o  servizo  do 
alumeado, queren saber si hai previsión doutros vehículos. 

Aspiraba a que se presentaran en tempo e forma os orzamentos, queren ter 
unha previsión dos gastos. Se preguntan si é máis beneficioso o renting que 
mercar este vehículo.  Lle gustaría que se facilitara o que vamos a estudar no 
futuro.

O  sr. Villar, di que a electricidade se demostrou durante esta crise que é un 
servizo  esencial.  Se  demostran  a  través  desta  crise  moitas  actitudes 
irresponsables na forma de levar as cousas. Se atopou ao chegar no mes de 
xuño  cun  vehículo  cunha  gran  avaría  e  gastos  insostibles  do  vehículo  de 
substitución. Se escolleu a modalidade do renting aconsellados polos técnicos 
e  os  traballadores  do  servizo  participaron  na  elección  do  vehículo.  É  un 
vehículo mais pequeno para acceder a lugares das parroquias .

A sra. Amoedo, expón que no presuposto hai unha partida para este vehículo, 
hai unhas bases, informes favorables e que é necesario, cando antes se poida 
poñer en marcha moito mellor.

O sr. Cabaleiro, di que respecto ao BNG por que se elixe esta modalidade, se 
asesora  polos  técnicos,  se  busca  o  mellor  e  o  máis  eficiente.  En  canto  a 
previsión  de  contratar  máis  vehículos,  expón  que  a  flota  envellece,  que  é 
consciente de que hai  vehículos en vías e obras que breve será necesario 
revisar  e  no  SEIS  hai  unha  pick  up  que  está  dando  moitos  gastos  con 
reparacións considerables e hai que valorar o renting. Agradece o apoio de 
todos, é di que é un servizo imprescindible e de obrigado cumprimento.

O sr. González, parece moi positivo o cambio do PP dende o acordo anterior 
dos vehículos da policía local a este vehículo. Que é necesaria a renovación 
porque incide nas condicións dos traballadores e a eficiencia na prestación dos 
servizos á cidadanía. Si hai necesidade hai que cambialos. Non conten con nós 
para a varredora porque entenden que non hai esa necesidade, si o das motos 
da policía local.

O sr. Villar, insiste en que tal como di o voceiro do BNG e PSOE podemos dicir 
que hai un problema no parque móbil dos vehículos do Concello. Para que os 
traballadores puideran realizar ben as súas tarefas non se inverteu nada, se 
necesita  cambiar  estes  vehículos  para  que  os  traballadores  teñan  unha 
ferramenta  axeitada.  A varredora  vai  orientada  a  aforrar  auga  e  evitar  os 
baldeos. Hai un compromiso en renovar os vehículos.
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A sra. Amoedo, parece que forma parte do goberno o sr. González. No caso da 
policía local non apoiamos porque o sr. Leonardo non contou toda a verdade. 
Porque houbo algún sinistro de difícil explicación. Cando se leva un asunto por 
urxencia, hai que xustificalo. Ten mercar a varredora no momento que estamos. 
Este é un vehículo máis que necesario o procedemento ten unha xustificación e 
todo o que sexa bo para Redondela o imos apoiar,  esta é a diferencia con 
vostedes e co BNG.

O  sr.  Villar,  tamén debe estar atento porque parece que está por privatizar, 
porque utilizou neste mes empresas privadas.

O sr. Cabaleiro, di que íamos a falar exclusivamente disto. Pero como falaron 
doutras  cousas.  Respecto  á  varredora,  se  trata  de  axustar  os  efectivos 
necesarios  ao  traballo  do  concello,  non  estamos  acabado  con  postos  de 
traballo senón se trata de ser eficaces, para que a nosas rúas necesitan máis 
limpeza neste momento e a varredora hixieniza mais. Di que se os vehículos 
están  en  malas  condicións  estamos  creando  unha  inseguridade  para  a 
veciñanza e os traballadores. En canto as motos, a vostede non lle importa a 
mobilidade, temos moito rural, hai que facer control do aforo das praias, é unha 
forma de intervención rápida. 

Apunta a sra. Alcaldesa que hai que ter coidado coas afirmacións, respecto a si 
hai algúns sinistros dubidosos, si o mantén hai que xustificar por que o di.

Os  concelleiros  quedan  representados  polos  seus  portavoces  á  hora  de 
efectuar as votacións.

VOTACIÓN E ACORDO:

Sometido  a  votación  o  mencionado  ditame,  apróbase,  por  maioría  dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor, ( 09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG).

9.  Dar  Conta do Expediente  de Modificación de Crédito  MC 03/2020.IR 
01/20; MC 04/2020.TC 03/20; MC 05/2020.GC 01/20; MC 06/2020.IR 02/20; 
MC  07/2020.TC  04/20;  MC  08/2020.IR  03/20;  MC  09/2020.TC  05/20;  MC 
10/2020.IR 04/20; MC 11/2020.GC 02/20 e MC 12/2020.TC 06/20 
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Dáse  conta  do  expediente  de  modificación  de  crédito  MC 03/2020.IR01/20 
mediante  a  incorporación de  crédito  por  importe  de  979.469,72  euros, 
aprobada por Resolución de Alcaldía de data 27/02/2020

Dáse conta  do expediente  de modificación  de crédito  MC 04/2020.TC03/20 
mediante a transferencia de crédito por importe de 1.789,20 euros, aprobada 
por Resolución de Alcaldía de data 03/03/2020

Dáse conta do expediente de modificación de crédito  MC 05/2020.GC01/20 
mediante a xeración de crédito por importe de 17.700,00 euros, aprobada por 
Resolución de Alcaldía de data 06/03/2020

Dáse  conta  do  expediente  de  modificación  de  crédito  MC 06/2020.IR02/20 
mediante a incorporación de crédito por importe de 14.008,00 euros, aprobada 
por Resolución de Alcaldía de data 12/03/2020

Dáse conta  do expediente  de modificación  de crédito  MC 07/2020.TC04/20 
mediante a transferencia de crédito por importe de 403,69 euros, aprobada por 
Resolución de Alcaldía de data 24/03/2020

Dáse  conta  do  expediente  de  modificación  de  crédito  MC 08/2020.IR03/20 
mediante a incorporación de crédito por importe de 482.811,91 euros, aprobada 
por Resolución de Alcaldía de data 03/04/2020

Dáse conta  do expediente  de modificación  de crédito  MC 09/2020.TC05/20 
mediante a transferencia de crédito por importe de 649,76 euros, aprobada por 
Resolución de Alcaldía de data 27/04/2020

Dáse  conta  do  expediente  de  modificación  de  crédito  MC 10/2020.IR04/20 
mediante  a  incorporación de  crédito  por  importe  de  800.655,78  euros, 
aprobada por Resolución de Alcaldía de data 18/05/2020

Dáse conta do expediente de modificación de crédito  MC  11/2020.GC02/20 
mediante a xeración de crédito por importe de 192.304,07 euros, aprobada por 
Resolución de Alcaldía de data 18/05/2020

Dáse conta  do expediente  de modificación  de crédito  MC  12/2020.TC06/20 
mediante a transferencia de crédito por importe de 13.311,61 euros, aprobada 
por Resolución de Alcaldía de data 22/05/2020

O  Pleno  do  concello  queda informado  dos  expedientes  administrativos  de 
modificación de crédito, anteriormente relacionados.

10. Actividades de Control do Pleno.
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Explica  a  sra.  Secretaria,  respecto  ao  tema  das  mocións  xa  expuxen  no 
anterior pleno meu criterio xurídico, cando se presentan mocións que conlevan 
a adopción de acordos executivos, tanto en asuntos que sexan compentencia 
da alcaldía como no caso de asuntos que sexan competencia do pleno pero 
que precisen da tramitación dun expediente administrativo previo,ou informes 
preceptivos da Secretaría ou da Intervención ou incluso informes previos, a súa 
adopción podería dar lugar incluso a vicios de pleno dereito. Este problema e a 
a regulación xurídica destes supostos se expuxo na Xunta de Voceiros e tras 
esa  reunión  se  emitiu  un  informe conxunto  da  Secretaría  e  a  Intervención 
Municipais  que  se  remitiu  ao  voceiros,  estando  os  dous  funcionarios  da 
Secretaría  e  da  Intervención  de  acordo  nesta  argumentación,  e  lee  a 
conclusións do informe de secretaria e intervención municipal, para que quede 
constancia  que  por  parte  da  Secretaría  e  da  Intervención  municipal  se 
manifestou este criterio respecto á presentación das mocións. Tras expoñer os 
supostos  de  presentación  de  mocións  que  poden  dar  lugar  á  adopción  de 
acordos executivos: 

“En todos estes casos, estas solicitudes de acordos, a xuízo desta Secretaría,  
deberán  reconducirse  á  consideración  de  rogos  en  non  producen  efectos  
xurídicos resolutivos de modo inmediato, senón que en todo caso, o acordo  
que se adopte pola aprobación da moción, suporá unicamente a instar aos aos  
órganos  competentes  para  o  inicio  do  expediente  administrativo  que  
corresponda, co fin de dar cumprimento ao contido de dita moción.

Debendo sempre tramitarse  un expediente no  que consten os informes que 
garantan a súa legalidade acadándose a súa resolución definitiva por parte do  
órgano que teña atribuída a competencia, en cada caso. 

No caso contrario, ditos acordos poderían estar viciados de nulidade de pleno  
dereito.

Polo tanto, no caso de que se presenten ao Pleno mocións que non cumpran  
os anteriores requisitos, se consideraran de acordo co previsto no presente  
informe.”

En conclusión,  todas as  mocións que se  presenten na parte  de  control  do 
Pleno, se deben considerar como “instar a”. O grupo municipal que a presente 
insta ao pleno, manifesta ao pleno, a instancia de que ese asunto se poida 
tratar, pero en ningún caso vincularía nin produciría efectos executivos.

10 . 1 Dar conta das Resolucións de Alcaldía.

O Pleno queda informado das resolucións de Alcaldía.
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O sr. Boullosa pregunta se non hai un receso.

Explica a sra. Secretaría que a gravación non se pode parar.

A sra.  Alcaldesa di que se leva unha moción de ARPE e se paramos non da 
tempo a tratala pola hora que é. 

A  Alcaldesa explica  que  dan  paso  a  moción  de  ARPE.  Que  se  lle  deu  a 
posibilidade  de  participación  no  Pleno.  Que  se  presentou  por  ARPE  e  a 
asumiron todos os grupos municipais.

10 . 2 Mocións.

10.2.1  Moción do    conxunta   (PP, PSOE, AER e BNG) asumida de ARPE 
(Asociación Rande Patrimonio Europeo) relativa a Declaración como BIC 
(Ben Interese Cultural) da Fortaleza de Rande e Outros Bens Asociados.

ANTECEDENTES:

Moción do conxunta  (PP, PSOE, AER e BNG) asumida de ARPE (Asociación 
Rande  Patrimonio  Europeo)  relativa  a  Declaración  como BIC (Ben Interese 
Cultural)  da  Fortaleza de Rande e Outros Bens Asociados, con entrada no 
Concello o día  20.05.2020 con número 2020-E-RE-1.305 que se transcribe a 
continuación:

“PRIMEIRO.-  O  Concello  de  Redondela  aprobou  anteriormente  por 
unanimidade no seu Pleno Municipal solicitar á Dirección Xeral de Patrimonio 
Cultural  (DXPC)  a  Declaración  de  BIC  do  Lugar  de  Rande,  esta  decisión 
plenaria  derivou  na  resolución  de  alcaldía  de  7  de  febreiro  de  2013.  Pero 
finalmente non se chegou a incoar o procedemento de declaración de BIC.

SEGUNDO.-  A protección e posta en valor dos bens culturais localizados na 
zona de Rande son estratéxicos para o desenvolvemento económico, social e 
cultural de todo o Concello de Redondela.

TERCEIRO.- A Lei 5/2016, de 4 de maio, do patrimonio cultural de Galicia, no 
seu artigo 10.1.i,  sobre categorías de bens inmobles declarados de interese 
cultural ou catalogados, describe a tipoloxía de Territorio histórico.

CUARTO.- O lugar de Rande, en Redondela, na Enseada de San Simón da Ría 
de Vigo, cumpre cos requisitos e características que o farían merecedor da 
categoría de Ben de Interese Cultural (BIC) como Sitio ou Territorio Histórico. 
Xa  que  é  un  espazo  de  especial  relevancia  histórica  asociado  con 
acontecementos  que  se  desenvolveron  dende  á  época  moderna  ata  a 
contemporánea,  deixando  importantes  pegadas  en  forma  de  inmobles 
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monumentais, destacados pola súa carga histórica ou polas súas dimensións e 
morfoloxías  estruturais,  así  como  por  un  importantísimo  xacemento 
arqueolóxico subacuático representado por máis de 25 galeóns afundidos nas 
súas augas. Consideramos ademáis que este devir histórico, reflectido no lugar 
de Rande en forma de paisaxe cultural, pode resultar paradigmático do sistema 
económico e da historia recente das Rías Baixas Galegas.

QUINTO.- A urxencia da inclusión na Orde do día se xustifica debido a que a 
Autoridade Portuaria de Vigo xa iniciou os trámites para acometer obras que 
suporían a destrución dun dos bens do referido conxunto histórico.

Por todo o exposto,

SOLICITAMOS.- Que, se inclúa o asunto referido na Orde do día do próximo 
Pleno da corporación municipal, se é preciso a través da vía urxente do artigo 
82.3 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das 
Entidades  Locais,  para  a  seu  debate  e  votación  e,  no  seu caso,  tomar  os 
seguintes ACORDOS:

1.- Recoñecer a importancia histórica da Fortaleza de Rande, así como dos 
outros  bens  que  ten  asociados:  A Fábrica  do  Alemán,  os  cargadeiros  de  
mineral, a Ponte de Rande, as pontes do ferrocarril, o porto e praia de Rande,  
o grupo de bateas inmediato ao Estreito, e o xacemento dos pecios da Batalla  
de Rande; remarcando que  todos estos bens forman parte dun conxunto 
unitario, considerado como “paisaxe cultural”, “paisaxe histórica” ou “territorio 
Histórico”.

2.- Que a alcaldía de Redondela  solicite a incoación do procedemento de 
declaración de BIC ante a Dirección Xeral de Patrimonio Cultural.

3.- Que o Concello de Redondela faga a solicitude de Sello Europeo á Xunta 
de Galicia para que a súa vez este organismo o solicite ao Goberno de España 
e que o lugar de Rande, ademais da Declaración de BIC, que consideramos 
preferente  dada  a  importancia  e  a  relevancia  legal  da  cualificación,  obteña 
tamén esta distinción europea.”

INTERVENCIÓNS:

Lee o sr. Cabaleiro a moción.

A sra. García, expón que este cargadoiro dos anos 60 quere ser derrubado por 
motivos  económicos  polo  presidente  da  autoridade  portuaria  de  Vigo,  o  sr. 
López  Veiga,  recorda  que  é  un  cargo  designado  pola  Xunta  de  Galicia; 
gobernando o PP non se chegou a solicitar a declaración de ben de interese 
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cultural, a autoridade portuaria leva moito tempo ignorando o noso patrimonio 
cultural, histórico e industrial; o anterior alcalde era cómplice de esta situación.

O  PP dilapidaba cartos públicos, querían facer unhas piscinas, unhas gradas 
sen ter en conta que están ocultos baixo o asfalto os túneles deste cargadoiro.  
Non se pode permitir que se derrube esta xoia, esta estrutura, a casi ninguén 
se lle ocurriría derrubar o viaduto de Redondela, o mesmo tratamento que se 
lle debe de dar a este cargadoiro. O concello de Redondela tivo que pagar 
2.600  euros  para  facer  un  informe  técnico  e  os  técnicos  non  foron  ben 
recibidos.

Nestas semanas tivemos contacto directo co noso deputado en Madrid para 
que levara esta cuestión ao Parlamento, foi sensible e ten rexistradas varias 
preguntas. Pide que se lles ensine algunha das iniciativas do PP sobre este 
tema nos diferentes  órganos onde o  PP ou o  PSOE teñen representación, 
como o Congreso ou a Eurocámara.

O  sr. Villar,  expón que aquí hai unha asociación que pide unha colaboración 
nun debate conxunto para apoiar esta cuestión e lle parece vergoñento entrar 
no  debate  político. Aquí  hai  un  tesouro  e  hai  uns  piratas  que  nolo  queren 
roubar, están buscando as ferramentas que ten a administración para roubar 
este tesouro na autoridade portuaria. Nos pediron unidade na moción e por iso 
quedo decepcionado.

Hai documentación oculta na autoridade portuaria.  Cando vai as reunións a 
Alcaldesa a autoridade portuaria pide información respecto a este tema e lle 
pido ao resto dos grupos políticos que esteamos todos a unha. Que intentemos 
que a Xunta declare  BIC e un selo europeo,  estamos debatendo en nome 
deles. Na segunda intervención dirá que, gracias a presión que se está facendo 
conseguimos un documento que demostra como hai un acto de piratería no 
tema de Rande.

A sra. Amoedo, da as gracias a Arte e a asociación de veciños de Cedeira pola 
defensa  da  enseada.  Están  unidos  nesta  loita  en  común,  apostamos  pola 
recuperación de todo este entorno e por un proxecto ambicioso que pon en 
valor  esa  zona  e  vai  en  consonancia  co  que  eles  reclaman.  A asociación 
coñecía o proxecto do PP e o avalaban. Van a apoiar esta moción e seguen a 
defender  os intereses de Redondela.  Que sexa un dos puntos claves para 
mellorar os nosos recursos.
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Contan con protección segundo o seu grado, a fortaleza  BIC,  enseada ben 
catalogados,  tamén o cargadoiro do alemán, o cargadoiro coto Warner  e  a 
fábrica do alemán. Imos contar co apoio da Consellería da Cultura, porque se 
considera un ben patrimonial de valor incontestable. Por esta zona tamén pasa 
o  camiño  se  Santiago  pola  costa.  Nin  queríamos  os  contedores  non  seu 
momento, nin queremos que se destrúa o cargadoiro de mineral. A Xunta non 
deu autorización de desmontaxe e lle dixo de conservalo e rehabilitalo.

O peirao flotante en fronte do Museo tivemos que esperar meses para que 
deran autorización, porque se fixo unha prospección mariña.

Imos defender este tema independentemente de quen estea gobernando na 
autoridade portuaria ou na Xunta de Galicia.

O  sr.  Cabaleiro, da  as  gracias  as  asociacións.  Esa  zona  vai  a  verse  moi 
reforzada e por tanto hoxe é un día moi importante. Refrendamos esta moción 
no  fondo  e  na  forma.  É  moi  triste  tratar  así  a  unha  alcaldesa  do  cuarto 
municipio da provincia de Pontevedra na autoridade porturaria. Non deixou de 
defender o patrimonio cultural, industrial de Rande. 

Cando a Alcaldesa púxose a falar, houbo quen nunca oíu falar do tema. Fíxose 
oír, que non queremos en ningún momento o derrube de ese cargadoiro.

O Meirande que dicía o PP que era unha herdanza envelenada, unha marabilla 
que se puxo en valor gracias o esforzo dos veciños e asociacións e apoio de 
goberno bipartito, é unha xoia que ten que ser motor, arrasar a explanada con 
contedores non trae futuro, un pobo que non coñece a súa historia e como 
unha persoa que perde a memoria.

A  sra.  García explica  que o  BNG pretende poñer  nome e  apelidos  a  eses 
piratas, hai persoas que coa súas políticas e as súas votacións fan por exemplo 
que desapareza o cargadoiro,  como López Veiga.  Non lle  cadra  que o  PP 
queira rehabilitar facendo alí unhas piscinas e unhas gradas sabendo que hai 
debaixo eses túneles. 

Baixo  ningún  concepto  imos  deixar  que  se  derrube  este  cargadoiro,  onde 
esteamos poñemos os mecanismos para paralizar isto e non perder esta xoia 
da que falamos.

A Xunta algo terá que dicir, xa que o BNG presentou emenda que foi totalmente 
rexeitada  polo  PP.  Hai  que  agradecer  a  estes  colectivos  porque  senón  o 
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cargadoiro tería un fin que non queremos. Hai que recuperar todo o espazo 
facendo que sea un motor económico desta vila.

O  sr. Villar di que hai un estudio cronolóxico que se mandou ao estado dos 
pasos que estivo dando o Concello de Redondela, dende setembro de 2019 ata 
agora.  Houbo  unha  reunión  telemática  coa  autoridade  portuaria  para  que 
deixen entrar no cargadoiro aos nosos técnicos que están impedindo por activa 
e  por  pasiva,  porque  fixeron  un  informe  sen  baixar  ao  cargadoiro.  Hai  un 
informe da delegación territorial de Pontevedra que ven a concluír que debido 
que a autoridade portuaria emitiu un informe sen baixar ao cargadoiro e que 
por iso rexeita a situación do estado ruinoso, porque non se entrou a avaliar a  
estrutura, por iso non nos deixan entrar.

A  sra.  Amoedo,  en  decembro  de  2019,  o  servizo  provincial  de  patrimonio 
contesta a autoridade portuaria sobre a aplicación de medidas de urxencia e 
reconverter o proxecto de demolición nun proxecto de conservación. A Xunta 
de Galicia aposta porque se conserve o cargadoiro, a ver a que fai costas do 
Estado.  Nos temos claro que imos apoiar,  é  mérito  dos veciños,  fíxense si 
estamos  en  concordancia  con  estes  colectivos  que  nos  pediron  que 
defenderamos esta moción e nos convidan a todos os actos e conferencias que 
fan  nos  invitan.  O  PSOE  pretendía  facer  unha  cementeira  nese  espacio. 
Presentou  o  proxecto  sen  ningunha  cesión  e  autorización  para  os  fondos 
europeos.  Fíxese  se  lle  importaba  ao  PP que  presentou  o  proxecto  coas 
cesións e  autorización  Javier  Bas,  e  presentamos un proxecto  feito  por  un 
técnico que vive en Cedeira e un gran coñecedor da zona.

O  sr. Cabaleiro di que non se trata dun debate  PSOE, PP, senón referendar 
unha moción que todos estamos de acordo no seu espiritu. Fala do sr. Falagan 
que fixo un gran traballo en Meirande e fixo un gran traballo na zona. Si lle  
importara  moito  terían  axeitado  en  oito  anos  a  zona.  Levamos  oito  meses 
intentando entrar no cargadoiro. Hai documentación das mentiras entre a entre 
Xunta de Galicia e a autoridade portuaria. Cando a Xunta de Galicia estaba 
recomendando unha cousa a autoridade portuaria estaba facendo outra cousa.

O acordar e o entendemento entre as administracións é o que se require. Se lle 
prohibiu aos técnicos do concello entrar na plataforma. Na segunda visita pedía 
un poder notarial polo que puidera pasar a ver cal era a situación intrínseca.
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A  Alcaldesa di  que  como  representante  do  Concello  ante  a  autoridade 
portuaria, queda sorprendida que teña vostede un documento de patrimonio da 
Xunta de Galicia e levamos esixindo dende a anterior reunión de portos no mes 
pasado e non llo pasaron ao Concello de Redondela, e si o teña o PP. 

A parte técnica de urbanismo leva moito tempo solicitando esa información.

VOTACIÓN E ACORDO:

Sometido  a  votación  a mencionada moción,  apróbase,  por  maioría  dos 
concelleiros presentes sendo 21 votos a favor, (09 do PP, 07 do PSdeG-PSOE, 
03 de AER e 02 do BNG)

10.3 Rogos e Preguntas

A alcaldesa explica que respecto ao que explicou a secretaria se explicou nos 
voceiros na xunta pero se veu obrigada a facer este informe co interventor. O 
BNG di que a Secretaria non ten que gastar nin un minuto neste informe.

A  Sra.  Couñago di  como  non  da  tempo  a  Agrupación  retira  a  moción  da 
asignación dos grupos política.

O sr. Boullosa pregunta  a hora a que chegaron os rogos.

Hai un rogo que chegou  fora da hora o relativo as festas.

ROGOS:

Rogos formulados polo GPM PP relativa ao Reforzo do Departamento dos 
Servizos Sociais (Rex. Entrada 27.05.2020, 2020-E-RPLN-8).

“O  Venres  pasado  día  22  de  maio  asistimos  a  Comisión  de  bases  de 
Contratación  onde  entre  outras  bases  se  presentaban  as  bases  para  a 
contratación  de  dous  traballadores/as  sociais  para  os  vindeiros  6  meses  a 
través do Plan Concellos 2020, algo que chega tarde e é insuficiente posto que 
o proceso ainda se acaba de iniciar e como mínimo terá unha duración de duas 
semanas,  si  ademáis  temos  en  conta  que  terán  que  facer  sustitucións  por 
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vacacións  das  duas  Traballadoras  que  neste  intre  teñen  as  dúas 
unidades,tampouco se inclúe persoal administrativo, pouco reforzo van a ser 
nun momento onde este servicio debe ser prioritario para o Concello, polo que 
ROGAMOS a Alcaldesa e a súa Concelleira de Servicios Sociais, que reforcen 
o Departamento de Servicios Sociais  de xeito  inmediato ,  xa que tendo en 
conta a situación de grave crise económica na que nos atopamos, este servicio 
non  pode  seguir  baixo  minimos,  cunha  liña  de  teléfono  completamente 
saturada o que fai dificil nun momento como estes onde se pide a cidadanía 
que  prioricen  a  atención  telefónica,  que  poidan  ser  atendidos  de  xeito 
adecuado se precisa de máis persoal para o departamento e non só persoal 
tecnico, senón tamén persoal adminitrativo . e dado que a Alcaldesa ante a 
nosa  petición  na  xunta  de  voceiros  do  mes  de  Abril  de  reforzo  para  o 
departamento, nos asegurou que se ia tirar dunha lista e que en cuestión de 
días estarían traballando,  algo que non se cumpriu a día de hoxe,  74 dias 
despois do decreto do estado de Alarma,  o  que denota unha falta  total  de 
sensibilidade  e  organización  tendo  enconta  ademáis  que  repercute 
directamento na parte máis vulnerable da veciñanza Redondelán..”

A Sra. Bastos, lee os rogo respecto a traballadora social.

Di a  Sra. Alcaldesa que é curioso que se acorden agora do departamento de 
servizos sociais cando tiveron catro anos para contratar a cuarta traballadora 
social......

Rogos  formulados  polo  GPM PP relativa  ao  Servizo  de  Información  e 
Control  e  Melora  do  Transporte  Público  ás  praias (Rex.  Entrada 
27.05.2020, 2020-E-RPLN-8).

“O Estado de Alarma decretado polo goberno central o 14 de marzo , supuso 
un momento de incertidume e preocupación para toda a sociedade, pasados xa 
74 días dese decreto, entendendo que o inicio o goberno municipal podería ter 
dúbidas  de  como  prantexar  e  implementar  determinadas  medidas,  fumos 
testigos  de  como  según  ian  pasando  os  días  esta  situación  non  estaba 
mellorando, atompandonos cun reparto de máscaras tardío e sen orden ningún, 
a  comunicación  das  franxas  horarias  mal  e  tarde,  falta  de  información nas 
parroquias,  así  como  as  desinfeccións  das  rúas  que  se  fan  de  xeito 
desorganizado  e  nun  horario  non  adecuado  esquecendose  de  moitas 
parrroquias.

Galicia está agora na Fase 2 polo que nos atopamos adpatandonos a esta 
nova  “normalidade”,  as  altas  temperaturas  e  o  feito  de  que  a  maioria  dos 
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escolares xa non teñen clases fai que vexamos como unha opción de ocio o 
acudir as nosas praias, algo previsible pero que polo que estamos a comprobar 
este goberno municipal non ten claro como levar acabo, xa que non puso en 
marcha  unha  soa  medida  de  control  e  vixiancia,  polo  que  ROGAMOS  a 
Alcaldesa  e  o  seu  Concelleiro  de  Interior  que  ademáis  de  apelar  a 
responsabilidade  dos  veciñ@s  dende  o  Concello  se  poña  en  marcha  un 
servicio de control e información das normas e distancias que os redondeláns 
teñen que cumprir  e asegurarse de que se cumpran,  asi  como a mellora e 
aumento do transporte público para acceder as praias.”

O sr.   Crespo lee o rogo praias.

Hoxe houbo un pleno infantil, a maioría estaban contentos coas medidas e que 
todavía non ían ir á praia. Publicidade de prevención por todas as praias.

Rogos formulados polo GPM PP relativa á disposición de Máscaras ante o 
CoViD-19 (Rex. Entrada 27.05.2020, 2020-E-RPLN-8).

“Que considerando o disposto no Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo polo 
que se  decretou o  estado de alarma, no que se  establece como obxectivo 
“protexer  a  saúde  e  a  seguridade  dos  cidadáns,  conter  a  progresión  da 
enfermidade e reforzar o sistema de saúde pública”, o 19 de maio publicouse o 
anuncio da Orden SND/422/2020, pola que se regulan as condicións para o 
uso obrigatorio de máscara durante a situación de crisis sanitaria ocasionada 
polo COVID-19.

Nunha situación de Emerxencia como esta, entendemos que o noso Concello 
debe realizar un esforzo para facilitar á poboación todos os medios precisos 
para garantir a súa protección e sobre todo protexer os máis vulnerables nestes 
momentos, por iso ROGAMOS que dende o Concello de Redondela se poña a 
disposición de todas as persoas en situación de desemprego, afectados por 
ERTE, persoas sen recursos e en situación de exclusión social e a súa unidade 
de convivencia, as Máscaras de forma gratuita, xa que o coste mensual por 
persoa  das  máscaras  quirurxicas  suporá  un  gasto  de  57,60€,  un  coste 
demasiado elevado para poder soportar nesta situación de emerxencia social.”

A sra. Bastos lee o rogo máscaras gratuítas. 

Rogos  formulados  polo  GPM  PP  relativa  ao  horario  do  cemiterio 
municipal de Mañó (Rex. Entrada 27.05.2020, 2020-E-RPLN-8).
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“O  día  9  de  maio  a  Alcaldesa  dictou  un  Bando  Municipal  informando  da 
apertura do Cemiterio Municipal  de Mañó a partir  do día 11 de maio, neste 
Bando non aparece ningunha mención a que tería un horario de apertura e 
peche. Unha vez mais nos atopamos cunha información a medias e mal dada 
pola Alcaldesa. Esta falta de información ocasiona entre a veciñanza confusión, 
xa que o chegar o cemiterio se atopan cun cartel cun horario de apertura e 
peche, si ademáis temos enconta que o horario marcado é de 11:00 a 19:00, 
unha  franxa  horaria  que  con  altas  temperaturas  como  as  que  estamos 
padecendo e dado que vamos cara o verán non parece o máis adecuado, por 
todo isto ROGAMOS, a Alcaldesa e o Concelleiro de Cemiterios que cambien o 
horario,  ampliando o mesmo para que as persoas que adoitan achegarse a 
visitar ós seus seres queridos, poidan facelo nunhas horas máis axeitadas.”

O  sr.  Álvarez lee  o  rogo  respecto  ao  bando  municipal  do  cemiterio.  Pide 
rectificar o bando poñendo o horario e que se amplíe.

A Alcaldesa da as grazas, tamén aos veciños/as polo Facebook, e espera que 
se poida facer o próximo mes o pleno ordinario de forma presencial.

E sendo as  vinte e tres horas e  corenta e seis minutos do día indicado no 
encabezamento, a sra. Alcaldesa dá por rematada a sesión, da que se redacta 
a presente acta e da que, como secretaria, dou fe. 
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